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2013 Cornell PULSE 
 

The Cornell PULSE (Perceptions of Undergraduate Life and Student Experiences) Survey 

asks currently enrolled undergraduate students about their involvement in various 

academic and extracurricular activities, their interactions with faculty and students, and 

their perceptions of their undergraduate experience. 

 

The 2013 Cornell PULSE was administered via the web in spring 2013. Of the 13,785 

undergraduate students invited to complete the survey, a total of 6,190 students 

responded, yielding a 45% response rate. 

 

The results of the 2013 Cornell PULSE are displayed in the tables that follow. It may be 

most useful to refer to the survey instrument first in order to locate questions of interest.  

 

On the first line of each table, the responses for the applicable question on the survey are 

presented for Cornell undergraduate students as a whole. In order to highlight 

differences within Cornell, frequencies are also presented by class year, sex, 

race/citizenship, and undergraduate college. 

 
 

 

 
 

 

 

 



Poor Fair Good Excellent Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.5% 10.1% 49.7% 38.6% 5,956
First year 1.1% 10.3% 49.3% 39.4% 1,501

Sophomore 1.9% 11.2% 51.9% 35.0% 1,499
Junior 1.8% 9.6% 49.7% 38.9% 1,474
Senior 1.2% 9.4% 48.1% 41.2% 1,482
Men 2.1% 10.7% 46.4% 40.8% 2,536

Women 1.1% 9.7% 52.2% 37.0% 3,420
White (U.S.) 1.5% 7.9% 46.4% 44.2% 3,119
Asian (U.S.) 1.6% 14.4% 56.1% 27.9% 1,111

Hispanic (U.S.) 1.2% 12.2% 50.1% 36.5% 573
Black (U.S.) 2.1% 17.0% 52.9% 28.0% 289
Other (U.S.) 1.6% 8.4% 51.4% 38.6% 381
International 1.4% 9.5% 53.4% 35.6% 483

Agriculture & Life Sciences 1.1% 9.3% 51.0% 38.6% 1,423
Art, Architecture, & Planning 2.1% 8.2% 55.5% 34.2% 146

Arts & Sciences 2.0% 11.6% 49.6% 36.9% 1,842
Engineering 1.3% 10.2% 50.1% 38.4% 1,337

Hotel Administration 1.3% 3.2% 46.5% 49.0% 314
Human Ecology 1.3% 12.0% 50.1% 36.5% 523

Industrial & Labor Relations 1.6% 10.2% 44.5% 43.7% 371
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you evaluate your entire educational experience at Cornell 
University?

Cornell, by Class Year*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**
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Very 
dissatisfied

Generally 
dissatisfied

Generally 
satisfied Very satisfied Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall .8% 6.0% 65.0% 28.2% 6,167

First year .5% 5.9% 64.9% 28.8% 1,551
Sophomore 1.2% 6.9% 67.7% 24.2% 1,545

Junior 1.0% 5.9% 64.7% 28.4% 1,534
Senior .5% 5.2% 62.8% 31.4% 1,537
Men 1.4% 6.9% 61.9% 29.8% 2,641

Women .3% 5.3% 67.4% 27.0% 3,526
White (U.S.) .8% 5.4% 62.9% 30.9% 3,224
Asian (U.S.) .6% 6.8% 73.3% 19.2% 1,155

Hispanic (U.S.) .7% 6.7% 60.7% 31.9% 595
Black (U.S.) 2.0% 6.1% 69.8% 22.0% 295
Other (U.S.) 1.3% 7.8% 64.1% 26.9% 398
International .2% 5.4% 63.0% 31.4% 500

Agriculture & Life Sciences .9% 5.7% 67.0% 26.4% 1,481
Art, Architecture, & Planning .7% 6.5% 62.7% 30.1% 153

Arts & Sciences .8% 5.8% 64.9% 28.4% 1,906
Engineering .9% 7.6% 64.5% 27.0% 1,376

Hotel Administration .6% 3.7% 57.0% 38.7% 328
Human Ecology .4% 6.5% 67.2% 25.9% 537

Industrial & Labor Relations .5% 3.1% 64.8% 31.6% 386

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Satisfaction during the current academic year: quality of instruction
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Very 
dissatisfied

Generally 
dissatisfied

Generally 
satisfied Very satisfied Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 5.1% 21.9% 49.4% 23.6% 6,142

First year 4.7% 20.7% 50.8% 23.8% 1,544
Sophomore 4.0% 22.0% 50.7% 23.2% 1,540

Junior 5.6% 22.0% 48.5% 23.9% 1,529
Senior 6.1% 23.0% 47.6% 23.3% 1,529
Men 5.3% 20.6% 49.8% 24.3% 2,632

Women 4.9% 22.9% 49.1% 23.1% 3,510
White (U.S.) 5.9% 22.9% 46.9% 24.4% 3,205
Asian (U.S.) 3.1% 21.2% 57.9% 17.7% 1,150

Hispanic (U.S.) 5.7% 22.3% 45.7% 26.3% 593
Black (U.S.) 6.1% 16.3% 42.9% 34.7% 294
Other (U.S.) 7.0% 24.9% 47.2% 20.9% 398
International 1.6% 17.9% 56.2% 24.3% 502

Agriculture & Life Sciences 4.6% 17.6% 44.6% 33.3% 1,470
Art, Architecture, & Planning 4.6% 27.6% 51.3% 16.4% 152

Arts & Sciences 6.5% 25.5% 50.3% 17.8% 1,898
Engineering 3.1% 20.5% 54.0% 22.4% 1,374

Hotel Administration 4.6% 19.6% 49.8% 26.0% 327
Human Ecology 5.8% 26.5% 48.0% 19.6% 535

Industrial & Labor Relations 6.7% 19.2% 48.2% 25.9% 386

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Satisfaction during the current academic year: academic advising

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex
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Very 
dissatisfied

Generally 
dissatisfied

Generally 
satisfied Very satisfied Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 5.3% 21.2% 57.9% 15.6% 6,107

First year 2.2% 15.5% 62.9% 19.4% 1,533
Sophomore 4.9% 23.2% 57.1% 14.8% 1,533

Junior 7.9% 23.2% 54.7% 14.2% 1,514
Senior 6.2% 22.9% 56.8% 14.1% 1,527
Men 6.9% 22.7% 54.5% 15.8% 2,612

Women 4.0% 20.0% 60.5% 15.5% 3,495
White (U.S.) 5.6% 22.1% 57.3% 15.0% 3,186
Asian (U.S.) 4.8% 20.3% 63.0% 11.9% 1,147

Hispanic (U.S.) 5.1% 20.8% 54.4% 19.7% 590
Black (U.S.) 6.6% 22.4% 54.5% 16.6% 290
Other (U.S.) 7.4% 24.9% 53.4% 14.2% 393
International 2.4% 14.0% 59.3% 24.4% 501

Agriculture & Life Sciences 4.4% 18.2% 58.2% 19.2% 1,467
Art, Architecture, & Planning 9.9% 26.5% 51.0% 12.6% 151

Arts & Sciences 6.3% 23.5% 58.2% 12.1% 1,883
Engineering 4.8% 19.6% 58.8% 16.8% 1,362

Hotel Administration 4.3% 20.3% 53.8% 21.5% 325
Human Ecology 3.2% 22.1% 60.5% 14.2% 534

Industrial & Labor Relations 7.3% 24.2% 54.8% 13.8% 385
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Satisfaction during the current academic year: administrationʹs 
responsiveness to student concerns

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**
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Very 
dissatisfied

Generally 
dissatisfied

Generally 
satisfied Very satisfied Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 4.1% 15.3% 54.3% 26.4% 6,155

First year 2.6% 11.3% 53.0% 33.0% 1,550
Sophomore 5.2% 15.9% 53.2% 25.7% 1,541

Junior 4.6% 19.1% 54.0% 22.4% 1,530
Senior 4.0% 14.9% 56.8% 24.3% 1,534
Men 6.3% 18.1% 52.3% 23.4% 2,637

Women 2.5% 13.2% 55.8% 28.6% 3,518
White (U.S.) 4.3% 14.7% 51.7% 29.3% 3,216
Asian (U.S.) 2.8% 14.8% 62.8% 19.7% 1,152

Hispanic (U.S.) 4.2% 17.0% 51.3% 27.4% 594
Black (U.S.) 5.1% 15.7% 55.3% 23.9% 293
Other (U.S.) 4.0% 14.1% 53.7% 28.2% 397
International 5.2% 19.1% 54.5% 21.3% 503

Agriculture & Life Sciences 4.2% 15.0% 52.1% 28.7% 1,477
Art, Architecture, & Planning 3.3% 18.3% 54.2% 24.2% 153

Arts & Sciences 4.8% 15.8% 55.5% 23.9% 1,907
Engineering 3.5% 14.4% 55.4% 26.7% 1,373

Hotel Administration 4.0% 17.7% 48.3% 30.0% 327
Human Ecology 1.7% 13.1% 55.1% 30.1% 535

Industrial & Labor Relations 6.3% 16.7% 56.1% 20.9% 383

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Satisfaction during the current academic year: social life on campus
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Very 
dissatisfied

Generally 
dissatisfied

Generally 
satisfied Very satisfied Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 5.5% 21.1% 50.6% 22.9% 6,146

First year 3.6% 17.4% 48.5% 30.4% 1,549
Sophomore 5.1% 20.6% 52.7% 21.5% 1,536

Junior 6.9% 24.5% 50.4% 18.2% 1,529
Senior 6.2% 22.1% 50.6% 21.1% 1,532
Men 7.6% 23.3% 48.5% 20.7% 2,632

Women 3.9% 19.5% 52.1% 24.5% 3,514
White (U.S.) 5.6% 20.0% 49.8% 24.6% 3,210
Asian (U.S.) 4.5% 22.5% 53.3% 19.6% 1,153

Hispanic (U.S.) 6.6% 21.5% 48.1% 23.7% 590
Black (U.S.) 7.5% 24.2% 48.8% 19.5% 293
Other (U.S.) 5.5% 23.2% 47.1% 24.2% 397
International 4.0% 21.3% 55.5% 19.3% 503

Agriculture & Life Sciences 6.0% 19.3% 49.4% 25.3% 1,477
Art, Architecture, & Planning 4.7% 24.7% 46.7% 24.0% 150

Arts & Sciences 6.1% 23.2% 50.7% 20.0% 1,904
Engineering 4.5% 20.1% 52.4% 23.0% 1,367

Hotel Administration 3.1% 16.0% 54.0% 27.0% 326
Human Ecology 4.1% 21.1% 50.0% 24.8% 536

Industrial & Labor Relations 7.5% 24.6% 47.2% 20.7% 386

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Satisfaction during the current academic year: sense of community on 
campus

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very 
dissatisfied

Generally 
dissatisfied

Generally 
satisfied Very satisfied Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 2.4% 10.0% 55.1% 32.4% 6,121

First year 1.9% 7.8% 50.9% 39.3% 1,543
Sophomore 2.5% 10.1% 55.1% 32.2% 1,532

Junior 2.8% 11.6% 57.1% 28.5% 1,521
Senior 2.3% 10.7% 57.4% 29.6% 1,525
Men 3.1% 9.4% 55.3% 32.3% 2,614

Women 1.9% 10.6% 55.0% 32.6% 3,507
White (U.S.) 1.7% 7.0% 55.5% 35.8% 3,186
Asian (U.S.) 1.1% 9.4% 60.8% 28.7% 1,152

Hispanic (U.S.) 4.8% 14.9% 48.9% 31.4% 589
Black (U.S.) 10.5% 31.5% 44.1% 13.9% 295
Other (U.S.) 2.8% 13.6% 50.6% 33.0% 397
International 1.8% 9.8% 57.2% 31.3% 502

Agriculture & Life Sciences 2.6% 10.1% 52.6% 34.7% 1,471
Art, Architecture, & Planning 2.0% 15.0% 56.2% 26.8% 153

Arts & Sciences 2.6% 11.0% 56.2% 30.2% 1,887
Engineering 1.8% 7.1% 57.6% 33.6% 1,364

Hotel Administration 3.7% 6.4% 55.8% 34.0% 326
Human Ecology 1.5% 10.8% 55.7% 32.0% 535

Industrial & Labor Relations 2.9% 15.6% 49.1% 32.5% 385
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Satisfaction during the current academic year: ethnic/racial diversity of 
the campus

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 3.6% 33.6% 42.1% 20.7% 6,013

First year 3.7% 34.8% 42.7% 18.8% 1,521
Sophomore 5.0% 36.4% 39.9% 18.7% 1,498

Junior 3.2% 31.9% 43.3% 21.5% 1,482
Senior 2.6% 31.2% 42.5% 23.7% 1,512
Men 4.2% 34.4% 40.1% 21.3% 2,564

Women 3.2% 32.9% 43.6% 20.3% 3,449
White (U.S.) 2.9% 30.9% 42.6% 23.7% 3,168
Asian (U.S.) 4.2% 41.1% 42.1% 12.6% 1,127

Hispanic (U.S.) 4.0% 33.0% 41.4% 21.6% 573
Black (U.S.) 8.1% 41.0% 34.3% 16.6% 283
Other (U.S.) 4.0% 32.2% 42.5% 21.4% 379
International 3.9% 31.3% 44.1% 20.7% 483

Agriculture & Life Sciences 4.1% 35.0% 40.1% 20.8% 1,437
Art, Architecture, & Planning 1.3% 24.7% 47.3% 26.7% 150

Arts & Sciences 3.2% 31.4% 43.1% 22.3% 1,857
Engineering 4.2% 37.0% 41.3% 17.4% 1,345

Hotel Administration 2.5% 31.6% 42.2% 23.8% 320
Human Ecology 3.4% 34.3% 42.4% 20.0% 531

Industrial & Labor Relations 4.3% 30.8% 45.0% 19.8% 373

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Been excited by class

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 4.3% 27.5% 37.8% 30.5% 5,974

First year 3.0% 27.1% 39.0% 30.8% 1,514
Sophomore 4.6% 31.2% 38.3% 25.9% 1,487

Junior 5.0% 26.2% 39.2% 29.6% 1,471
Senior 4.6% 25.3% 34.6% 35.5% 1,502
Men 4.2% 26.4% 38.5% 30.9% 2,551

Women 4.4% 28.3% 37.2% 30.1% 3,423
White (U.S.) 3.6% 24.2% 37.5% 34.8% 3,148
Asian (U.S.) 5.4% 36.7% 39.1% 18.8% 1,123

Hispanic (U.S.) 4.8% 28.3% 37.6% 29.3% 566
Black (U.S.) 6.1% 24.6% 39.6% 29.6% 280
Other (U.S.) 4.5% 27.5% 35.8% 32.1% 374
International 4.6% 28.0% 37.5% 30.0% 483

Agriculture & Life Sciences 4.1% 29.0% 38.8% 28.1% 1,424
Art, Architecture, & Planning 2.0% 17.4% 40.9% 39.6% 149

Arts & Sciences 3.4% 23.7% 36.0% 36.9% 1,845
Engineering 7.2% 36.3% 38.1% 18.5% 1,337

Hotel Administration 2.5% 21.2% 34.6% 41.7% 321
Human Ecology 3.4% 27.7% 41.3% 27.5% 530

Industrial & Labor Relations 2.7% 17.7% 38.0% 41.6% 368

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Participated in a class 
discussion

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

2013 Cornell PULSE Cornell University

Institutional Research & Planning Page 10 of 113



Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 7.2% 35.0% 37.9% 19.9% 5,999

First year 10.4% 38.6% 34.5% 16.5% 1,517
Sophomore 7.1% 37.0% 38.8% 17.0% 1,497

Junior 6.6% 32.6% 39.8% 21.0% 1,474
Senior 4.7% 31.8% 38.6% 24.9% 1,511
Men 8.3% 34.6% 37.1% 20.0% 2,555

Women 6.5% 35.3% 38.5% 19.7% 3,444
White (U.S.) 6.4% 32.7% 38.3% 22.5% 3,165
Asian (U.S.) 8.5% 41.0% 37.0% 13.6% 1,123

Hispanic (U.S.) 6.2% 36.4% 37.7% 19.7% 568
Black (U.S.) 11.7% 36.7% 34.5% 17.1% 281
Other (U.S.) 9.5% 35.4% 34.4% 20.6% 378
International 6.4% 33.3% 42.4% 18.0% 484

Agriculture & Life Sciences 7.2% 34.0% 38.1% 20.6% 1,434
Art, Architecture, & Planning 4.7% 27.5% 38.3% 29.5% 149

Arts & Sciences 8.4% 36.9% 36.3% 18.4% 1,852
Engineering 8.6% 41.1% 35.6% 14.7% 1,341

Hotel Administration 2.8% 20.8% 42.5% 33.9% 322
Human Ecology 5.8% 30.9% 40.6% 22.6% 530

Industrial & Labor Relations 3.8% 28.6% 45.0% 22.6% 371
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Applied what you 
learned in class to a problem or issue outside of class

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

2013 Cornell PULSE Cornell University

Institutional Research & Planning Page 11 of 113



Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 3.2% 20.1% 37.9% 38.7% 6,001

First year 3.3% 21.4% 38.1% 37.2% 1,517
Sophomore 3.7% 19.7% 40.6% 36.0% 1,496

Junior 3.2% 20.8% 36.8% 39.2% 1,479
Senior 2.8% 18.6% 36.2% 42.5% 1,509
Men 2.7% 18.8% 36.4% 42.0% 2,557

Women 3.6% 21.1% 39.0% 36.3% 3,444
White (U.S.) 2.7% 17.5% 36.2% 43.6% 3,164
Asian (U.S.) 4.0% 25.6% 40.4% 30.0% 1,125

Hispanic (U.S.) 4.0% 16.7% 40.7% 38.6% 570
Black (U.S.) 5.7% 27.0% 35.6% 31.7% 281
Other (U.S.) 2.4% 17.7% 36.0% 43.9% 378
International 3.3% 26.3% 42.9% 27.5% 483

Agriculture & Life Sciences 4.0% 20.8% 37.2% 38.0% 1,436
Art, Architecture, & Planning 1.3% 21.3% 32.0% 45.3% 150

Arts & Sciences 3.0% 21.3% 36.9% 38.8% 1,855
Engineering 3.1% 18.5% 39.8% 38.7% 1,337

Hotel Administration 2.5% 19.9% 40.5% 37.1% 321
Human Ecology 3.2% 19.7% 38.9% 38.2% 529

Industrial & Labor Relations 3.8% 17.4% 37.8% 41.0% 373

Cornell, by Class Year*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Had an intellectual 
discussion with other students outside of class

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 3.6% 34.3% 42.5% 19.6% 5,994

First year 3.6% 34.9% 42.4% 19.2% 1,517
Sophomore 4.3% 35.0% 42.7% 18.1% 1,495

Junior 4.2% 32.6% 43.3% 20.0% 1,477
Senior 2.5% 34.8% 41.6% 21.1% 1,505
Men 3.8% 33.6% 41.8% 20.8% 2,554

Women 3.5% 34.8% 43.0% 18.7% 3,440
White (U.S.) 3.5% 35.2% 41.2% 20.0% 3,161
Asian (U.S.) 2.9% 34.9% 45.4% 16.7% 1,125

Hispanic (U.S.) 4.4% 33.6% 42.0% 20.0% 569
Black (U.S.) 5.7% 36.9% 35.8% 21.6% 282
Other (U.S.) 4.3% 30.4% 44.3% 21.1% 375
International 3.3% 29.0% 47.1% 20.5% 482

Agriculture & Life Sciences 3.3% 36.4% 40.7% 19.6% 1,432
Art, Architecture, & Planning 1.3% 30.9% 43.0% 24.8% 149

Arts & Sciences 3.2% 35.0% 42.4% 19.4% 1,851
Engineering 4.9% 31.7% 45.2% 18.2% 1,338

Hotel Administration 3.7% 34.9% 38.3% 23.1% 321
Human Ecology 3.6% 34.7% 42.3% 19.4% 530

Industrial & Labor Relations 3.5% 32.7% 43.4% 20.4% 373

Cornell, by 
Race/citizenship*

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Reconsidered your 
position on a topic after evaluating the arguments of others

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 16.1% 33.7% 33.0% 17.2% 5,978

First year 16.5% 33.0% 33.8% 16.7% 1,518
Sophomore 17.8% 32.5% 33.4% 16.2% 1,491

Junior 16.5% 34.0% 32.4% 17.1% 1,471
Senior 13.5% 35.3% 32.4% 18.8% 1,498
Men 22.4% 34.4% 28.6% 14.6% 2,545

Women 11.4% 33.2% 36.2% 19.2% 3,433
White (U.S.) 19.7% 36.5% 29.9% 13.9% 3,149
Asian (U.S.) 14.0% 34.0% 36.5% 15.5% 1,125

Hispanic (U.S.) 13.7% 28.2% 33.5% 24.6% 564
Black (U.S.) 10.0% 24.2% 34.9% 31.0% 281
Other (U.S.) 11.7% 31.6% 34.0% 22.8% 377
International 7.1% 28.6% 42.5% 21.8% 482

Agriculture & Life Sciences 13.8% 34.7% 33.6% 17.8% 1,431
Art, Architecture, & Planning 6.7% 34.0% 36.7% 22.7% 150

Arts & Sciences 15.7% 32.0% 33.6% 18.6% 1,842
Engineering 21.9% 36.0% 29.4% 12.6% 1,335

Hotel Administration 18.2% 29.5% 33.5% 18.8% 319
Human Ecology 12.7% 35.3% 35.3% 16.6% 529

Industrial & Labor Relations 12.1% 30.9% 35.2% 21.8% 372
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Made efforts to educate 
yourself about diversity

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 46.8% 35.4% 12.5% 5.3% 6,004

First year 46.8% 36.2% 11.7% 5.3% 1,519
Sophomore 50.6% 32.8% 12.7% 3.9% 1,497

Junior 45.9% 36.3% 11.6% 6.2% 1,480
Senior 43.9% 36.4% 13.9% 5.8% 1,508
Men 49.7% 34.1% 11.3% 4.8% 2,557

Women 44.7% 36.4% 13.3% 5.6% 3,447
White (U.S.) 48.8% 36.1% 10.0% 5.1% 3,167
Asian (U.S.) 48.3% 32.6% 15.8% 3.4% 1,127

Hispanic (U.S.) 45.8% 34.0% 14.8% 5.5% 568
Black (U.S.) 51.1% 28.7% 12.4% 7.8% 282
Other (U.S.) 44.7% 38.3% 10.6% 6.4% 376
International 30.4% 41.3% 19.8% 8.5% 484

Agriculture & Life Sciences 47.1% 36.4% 10.0% 6.6% 1,435
Art, Architecture, & Planning 20.7% 42.7% 26.0% 10.7% 150

Arts & Sciences 44.9% 36.3% 13.7% 5.1% 1,855
Engineering 56.6% 30.8% 9.1% 3.4% 1,340

Hotel Administration 46.1% 31.8% 15.0% 7.2% 321
Human Ecology 44.0% 39.2% 12.5% 4.3% 530

Industrial & Labor Relations 35.1% 38.9% 20.6% 5.4% 373

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Asked a librarian or staff 
member for help in finding information on some topic

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Done Plan to do
Do not plan 

to do
Have not 
decided Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 13.2% 34.5% 33.2% 19.2% 6,001

First year 6.2% 51.3% 12.8% 29.8% 1,518
Sophomore 6.4% 42.3% 24.7% 26.6% 1,490

Junior 9.4% 33.4% 40.1% 17.1% 1,483
Senior 30.6% 11.0% 55.2% 3.2% 1,510
Men 13.1% 34.9% 32.3% 19.8% 2,554

Women 13.3% 34.2% 33.9% 18.7% 3,447
White (U.S.) 13.7% 31.3% 35.1% 19.9% 3,166
Asian (U.S.) 11.9% 39.7% 32.1% 16.3% 1,125

Hispanic (U.S.) 11.8% 32.2% 32.9% 23.2% 569
Black (U.S.) 12.1% 36.5% 33.3% 18.1% 282
Other (U.S.) 10.3% 40.3% 29.4% 19.9% 377
International 17.2% 40.0% 26.3% 16.4% 482

Agriculture & Life Sciences 11.6% 32.7% 36.4% 19.4% 1,436
Art, Architecture, & Planning 27.5% 55.7% 10.1% 6.7% 149

Arts & Sciences 15.4% 39.0% 27.3% 18.3% 1,852
Engineering 9.5% 34.5% 34.9% 21.1% 1,341

Hotel Administration 10.9% 14.3% 56.4% 18.4% 321
Human Ecology 13.6% 30.7% 36.0% 19.8% 531

Industrial & Labor Relations 17.0% 33.4% 28.8% 20.8% 371

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Prepare a thesis, honors project, or other significant research paper

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Done Plan to do
Do not plan 

to do
Have not 
decided Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 44.1% 44.1% 7.3% 4.6% 5,992

First year 9.3% 83.2% 1.4% 6.1% 1,519
Sophomore 33.4% 56.8% 3.9% 5.9% 1,490

Junior 59.4% 28.5% 7.3% 4.8% 1,477
Senior 74.7% 7.2% 16.6% 1.5% 1,506
Men 43.3% 43.0% 8.4% 5.2% 2,549

Women 44.6% 44.8% 6.4% 4.1% 3,443
White (U.S.) 47.1% 40.3% 7.5% 5.0% 3,161
Asian (U.S.) 42.8% 48.4% 5.4% 3.3% 1,121

Hispanic (U.S.) 35.7% 52.4% 7.9% 4.0% 569
Black (U.S.) 42.9% 47.5% 5.3% 4.3% 282
Other (U.S.) 40.7% 45.5% 8.0% 5.9% 376
International 40.2% 45.3% 10.1% 4.3% 483

Agriculture & Life Sciences 43.9% 45.0% 7.1% 3.9% 1,434
Art, Architecture, & Planning 49.3% 45.9% 3.4% 1.4% 148

Arts & Sciences 38.6% 44.6% 10.4% 6.5% 1,849
Engineering 40.8% 49.5% 5.2% 4.5% 1,340

Hotel Administration 75.1% 20.9% 2.8% 1.2% 321
Human Ecology 43.0% 45.5% 7.4% 4.2% 530

Industrial & Labor Relations 56.5% 35.4% 5.4% 2.7% 370
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Have an internship (practicum, co‐op or field experience, or clinical 
placement)

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Done Plan to do
Do not plan 

to do
Have not 
decided Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 12.2% 22.9% 52.9% 11.9% 5,969

First year .8% 50.1% 22.8% 26.3% 1,511
Sophomore 2.7% 31.7% 50.1% 15.5% 1,487

Junior 17.7% 7.6% 70.4% 4.3% 1,473
Senior 27.9% 1.8% 68.8% 1.5% 1,498
Men 9.7% 17.0% 59.6% 13.6% 2,535

Women 14.1% 27.2% 48.0% 10.7% 3,434
White (U.S.) 14.6% 22.3% 52.2% 10.9% 3,155
Asian (U.S.) 7.3% 20.8% 57.2% 14.7% 1,114

Hispanic (U.S.) 11.3% 26.1% 51.6% 11.1% 568
Black (U.S.) 12.2% 28.0% 47.0% 12.9% 279
Other (U.S.) 12.0% 28.3% 46.0% 13.6% 374
International 9.4% 20.9% 58.2% 11.5% 479

Agriculture & Life Sciences 13.2% 24.3% 51.4% 11.1% 1,431
Art, Architecture, & Planning 36.9% 47.7% 13.4% 2.0% 149

Arts & Sciences 12.1% 22.7% 52.3% 12.8% 1,842
Engineering 4.8% 13.8% 65.8% 15.6% 1,331

Hotel Administration 17.6% 26.6% 49.8% 6.0% 319
Human Ecology 13.1% 24.5% 50.6% 11.8% 526

Industrial & Labor Relations 20.2% 35.3% 37.2% 7.3% 371

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Study abroad

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Done Plan to do
Do not plan 

to do
Have not 
decided Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 13.9% 14.9% 47.3% 23.8% 5,971

First year 5.6% 27.0% 28.1% 39.3% 1,510
Sophomore 9.7% 19.3% 40.0% 31.0% 1,485

Junior 18.4% 11.0% 51.3% 19.4% 1,479
Senior 22.0% 2.4% 70.2% 5.3% 1,497
Men 11.3% 13.9% 51.8% 23.0% 2,543

Women 15.9% 15.7% 44.0% 24.4% 3,428
White (U.S.) 13.5% 12.8% 49.6% 24.1% 3,152
Asian (U.S.) 13.9% 18.4% 46.0% 21.7% 1,118

Hispanic (U.S.) 14.6% 15.5% 46.0% 24.0% 563
Black (U.S.) 20.3% 17.4% 37.4% 24.9% 281
Other (U.S.) 15.2% 12.8% 41.7% 30.2% 374
International 11.2% 19.9% 47.8% 21.1% 483

Agriculture & Life Sciences 19.0% 16.1% 39.7% 25.3% 1,429
Art, Architecture, & Planning 15.5% 20.3% 39.9% 24.3% 148

Arts & Sciences 10.0% 14.4% 52.4% 23.2% 1,844
Engineering 8.0% 11.6% 55.6% 24.8% 1,333

Hotel Administration 22.8% 16.3% 41.6% 19.4% 320
Human Ecology 21.9% 17.4% 36.3% 24.4% 529

Industrial & Labor Relations 15.5% 18.5% 45.7% 20.4% 368

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Participate in community service as part of a course (e.g., service 
learning course)

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Done Plan to do
Do not plan 

to do
Have not 
decided Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 53.1% 21.3% 14.6% 10.9% 5,982

First year 34.0% 40.2% 9.0% 16.7% 1,514
Sophomore 48.9% 23.2% 13.8% 14.1% 1,488

Junior 60.0% 16.2% 15.0% 8.8% 1,476
Senior 69.7% 5.5% 20.7% 4.1% 1,504
Men 45.6% 20.8% 20.8% 12.9% 2,544

Women 58.7% 21.7% 10.1% 9.5% 3,438
White (U.S.) 55.5% 18.9% 15.1% 10.5% 3,158
Asian (U.S.) 49.0% 25.1% 14.7% 11.3% 1,119

Hispanic (U.S.) 52.8% 24.6% 14.1% 8.5% 566
Black (U.S.) 64.2% 20.6% 6.7% 8.5% 282
Other (U.S.) 55.2% 18.7% 11.7% 14.4% 375
International 38.8% 27.2% 19.1% 14.9% 482

Agriculture & Life Sciences 58.4% 20.6% 11.9% 9.1% 1,429
Art, Architecture, & Planning 34.9% 32.2% 16.1% 16.8% 149

Arts & Sciences 52.5% 22.0% 14.7% 10.9% 1,848
Engineering 42.5% 21.3% 21.5% 14.7% 1,335

Hotel Administration 57.0% 19.6% 13.7% 9.7% 321
Human Ecology 65.0% 20.5% 6.6% 7.9% 531

Industrial & Labor Relations 60.4% 19.2% 12.2% 8.1% 369
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Participate in community service NOT as part of a course

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Done Plan to do
Do not plan 

to do
Have not 
decided Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 77.3% 14.4% 5.1% 3.2% 5,993

First year 56.2% 33.7% 3.2% 6.9% 1,514
Sophomore 76.8% 14.6% 4.8% 3.8% 1,491

Junior 85.2% 7.7% 5.7% 1.4% 1,480
Senior 91.1% 1.3% 6.8% .7% 1,508
Men 73.6% 16.5% 6.4% 3.5% 2,548

Women 80.0% 12.8% 4.2% 3.0% 3,445
White (U.S.) 81.0% 12.4% 4.1% 2.4% 3,162
Asian (U.S.) 71.0% 17.4% 7.8% 3.8% 1,122

Hispanic (U.S.) 75.9% 16.3% 3.5% 4.2% 569
Black (U.S.) 77.3% 15.2% 4.6% 2.8% 282
Other (U.S.) 77.9% 12.5% 4.5% 5.1% 375
International 68.3% 19.0% 8.1% 4.6% 483

Agriculture & Life Sciences 83.0% 10.3% 4.5% 2.2% 1,433
Art, Architecture, & Planning 84.5% 12.8% 1.4% 1.4% 148

Arts & Sciences 69.3% 18.1% 7.4% 5.1% 1,853
Engineering 74.3% 18.4% 3.9% 3.4% 1,338

Hotel Administration 82.2% 10.0% 6.5% 1.2% 321
Human Ecology 84.9% 10.0% 3.4% 1.7% 530

Industrial & Labor Relations 87.8% 7.6% 3.0% 1.6% 370

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Take courses offered outside your undergraduate college

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Done Plan to do
Do not plan 

to do
Have not 
decided Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 30.5% 30.4% 21.0% 18.1% 5,777

First year 7.7% 55.7% 8.1% 28.5% 1,436
Sophomore 23.9% 41.3% 12.2% 22.7% 1,420

Junior 38.3% 21.3% 22.6% 17.8% 1,444
Senior 51.5% 4.1% 40.4% 4.0% 1,477
Men 30.0% 30.6% 20.5% 19.0% 2,469

Women 31.0% 30.2% 21.4% 17.5% 3,308
White (U.S.) 30.5% 27.1% 23.7% 18.7% 3,050
Asian (U.S.) 34.9% 34.4% 16.5% 14.2% 1,080

Hispanic (U.S.) 26.6% 29.5% 23.3% 20.6% 549
Black (U.S.) 22.9% 33.6% 21.8% 21.8% 271
Other (U.S.) 29.5% 35.3% 16.5% 18.7% 363
International 30.4% 37.5% 14.0% 18.1% 464

Agriculture & Life Sciences 35.4% 30.1% 19.2% 15.4% 1,393
Art, Architecture, & Planning 13.8% 26.2% 26.9% 33.1% 145

Arts & Sciences 30.3% 31.2% 20.2% 18.3% 1,785
Engineering 29.0% 33.7% 17.8% 19.5% 1,293

Hotel Administration 10.9% 18.4% 48.7% 22.0% 304
Human Ecology 45.5% 29.8% 12.6% 12.1% 506

Industrial & Labor Relations 20.5% 27.6% 29.6% 22.2% 351

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Conduct research with a faculty member

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 31.2% 68.8% 1,764
First year 36.9% 63.1% 111

Sophomore 29.5% 70.5% 339
Junior 29.5% 70.5% 553
Senior 32.5% 67.5% 761
Men 29.2% 70.8% 740

Women 32.7% 67.3% 1,024
White (U.S.) 34.7% 65.3% 931
Asian (U.S.) 22.5% 77.5% 377

Hispanic (U.S.) 29.5% 70.5% 146
Black (U.S.) 38.7% 61.3% 62
Other (U.S.) 34.6% 65.4% 107
International 27.7% 72.3% 141

Agriculture & Life Sciences 31.2% 68.8% 493
Art, Architecture, & Planning 45.0% 55.0% 20

Arts & Sciences 28.8% 71.2% 541
Engineering 28.3% 71.7% 375

Hotel Administration 42.4% 57.6% 33
Human Ecology 33.0% 67.0% 230

Industrial & Labor Relations 50.0% 50.0% 72
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? I contacted faculty members 
to ask about research opportunities with 

them

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 77.8% 22.2% 1,764
First year 79.3% 20.7% 111

Sophomore 74.9% 25.1% 339
Junior 80.1% 19.9% 553
Senior 77.3% 22.7% 761
Men 75.9% 24.1% 740

Women 79.2% 20.8% 1,024
White (U.S.) 75.3% 24.7% 931
Asian (U.S.) 81.7% 18.3% 377

Hispanic (U.S.) 78.8% 21.2% 146
Black (U.S.) 82.3% 17.7% 62
Other (U.S.) 76.6% 23.4% 107
International 82.3% 17.7% 141

Agriculture & Life Sciences 70.2% 29.8% 493
Art, Architecture, & Planning 85.0% 15.0% 20

Arts & Sciences 80.0% 20.0% 541
Engineering 81.9% 18.1% 375

Hotel Administration 66.7% 33.3% 33
Human Ecology 82.2% 17.8% 230

Industrial & Labor Relations 81.9% 18.1% 72

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? I talked with my academic 

or staff advisor

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 84.2% 15.8% 1,764
First year 85.6% 14.4% 111

Sophomore 86.4% 13.6% 339
Junior 84.3% 15.7% 553
Senior 82.9% 17.1% 761
Men 84.6% 15.4% 740

Women 83.9% 16.1% 1,024
White (U.S.) 81.5% 18.5% 931
Asian (U.S.) 90.5% 9.5% 377

Hispanic (U.S.) 86.3% 13.7% 146
Black (U.S.) 90.3% 9.7% 62
Other (U.S.) 83.2% 16.8% 107
International 80.9% 19.1% 141

Agriculture & Life Sciences 86.0% 14.0% 493
Art, Architecture, & Planning 85.0% 15.0% 20

Arts & Sciences 84.8% 15.2% 541
Engineering 83.5% 16.5% 375

Hotel Administration 69.7% 30.3% 33
Human Ecology 83.0% 17.0% 230

Industrial & Labor Relations 80.6% 19.4% 72

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? I was recruited directly by a 

faculty member or TA

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

2013 Cornell PULSE Cornell University

Institutional Research & Planning Page 25 of 113



Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 91.1% 8.9% 1,764
First year 92.8% 7.2% 111

Sophomore 92.9% 7.1% 339
Junior 91.0% 9.0% 553
Senior 90.1% 9.9% 761
Men 92.8% 7.2% 740

Women 89.8% 10.2% 1,024
White (U.S.) 91.5% 8.5% 931
Asian (U.S.) 91.0% 9.0% 377

Hispanic (U.S.) 91.1% 8.9% 146
Black (U.S.) 90.3% 9.7% 62
Other (U.S.) 91.6% 8.4% 107
International 88.7% 11.3% 141

Agriculture & Life Sciences 90.7% 9.3% 493
Art, Architecture, & Planning 100.0% 0.0% 20

Arts & Sciences 93.2% 6.8% 541
Engineering 92.3% 7.7% 375

Hotel Administration 90.9% 9.1% 33
Human Ecology 87.0% 13.0% 230

Industrial & Labor Relations 83.3% 16.7% 72
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? I received a general email 

announcement about it

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College*

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 85.7% 14.3% 1,764
First year 80.2% 19.8% 111

Sophomore 83.5% 16.5% 339
Junior 85.7% 14.3% 553
Senior 87.5% 12.5% 761
Men 85.1% 14.9% 740

Women 86.1% 13.9% 1,024
White (U.S.) 87.4% 12.6% 931
Asian (U.S.) 84.1% 15.9% 377

Hispanic (U.S.) 87.0% 13.0% 146
Black (U.S.) 75.8% 24.2% 62
Other (U.S.) 75.7% 24.3% 107
International 89.4% 10.6% 141

Agriculture & Life Sciences 83.6% 16.4% 493
Art, Architecture, & Planning 95.0% 5.0% 20

Arts & Sciences 84.1% 15.9% 541
Engineering 88.0% 12.0% 375

Hotel Administration 97.0% 3.0% 33
Human Ecology 84.8% 15.2% 230

Industrial & Labor Relations 95.8% 4.2% 72

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? I found it on a Cornell 

website

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 93.8% 6.2% 1,764
First year 89.2% 10.8% 111

Sophomore 92.9% 7.1% 339
Junior 95.3% 4.7% 553
Senior 93.7% 6.3% 761
Men 93.5% 6.5% 740

Women 93.9% 6.1% 1,024
White (U.S.) 94.4% 5.6% 931
Asian (U.S.) 93.6% 6.4% 377

Hispanic (U.S.) 90.4% 9.6% 146
Black (U.S.) 88.7% 11.3% 62
Other (U.S.) 92.5% 7.5% 107
International 96.5% 3.5% 141

Agriculture & Life Sciences 93.1% 6.9% 493
Art, Architecture, & Planning 75.0% 25.0% 20

Arts & Sciences 96.9% 3.1% 541
Engineering 92.5% 7.5% 375

Hotel Administration 90.9% 9.1% 33
Human Ecology 94.3% 5.7% 230

Industrial & Labor Relations 86.1% 13.9% 72

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? It was a structured part of a 
class or program I was enrolled in (e.g., 

CPRS, Biology Scholars)

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 93.6% 6.4% 1,764
First year 91.0% 9.0% 111

Sophomore 93.8% 6.2% 339
Junior 93.3% 6.7% 553
Senior 94.1% 5.9% 761
Men 94.9% 5.1% 740

Women 92.7% 7.3% 1,024
White (U.S.) 93.1% 6.9% 931
Asian (U.S.) 94.7% 5.3% 377

Hispanic (U.S.) 93.2% 6.8% 146
Black (U.S.) 91.9% 8.1% 62
Other (U.S.) 93.5% 6.5% 107
International 95.0% 5.0% 141

Agriculture & Life Sciences 91.9% 8.1% 493
Art, Architecture, & Planning 100.0% 0.0% 20

Arts & Sciences 94.1% 5.9% 541
Engineering 96.3% 3.7% 375

Hotel Administration 90.9% 9.1% 33
Human Ecology 90.9% 9.1% 230

Industrial & Labor Relations 95.8% 4.2% 72

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? It was announced in class

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 85.0% 15.0% 1,764
First year 89.2% 10.8% 111

Sophomore 84.7% 15.3% 339
Junior 84.6% 15.4% 553
Senior 84.9% 15.1% 761
Men 86.2% 13.8% 740

Women 84.2% 15.8% 1,024
White (U.S.) 85.3% 14.7% 931
Asian (U.S.) 86.2% 13.8% 377

Hispanic (U.S.) 84.2% 15.8% 146
Black (U.S.) 83.9% 16.1% 62
Other (U.S.) 83.2% 16.8% 107
International 83.0% 17.0% 141

Agriculture & Life Sciences 86.8% 13.2% 493
Art, Architecture, & Planning 85.0% 15.0% 20

Arts & Sciences 86.3% 13.7% 541
Engineering 83.2% 16.8% 375

Hotel Administration 90.9% 9.1% 33
Human Ecology 80.4% 19.6% 230

Industrial & Labor Relations 84.7% 15.3% 72

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? I heard about it from 

another student

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 95.2% 4.8% 1,764
First year 93.7% 6.3% 111

Sophomore 96.5% 3.5% 339
Junior 95.7% 4.3% 553
Senior 94.5% 5.5% 761
Men 95.7% 4.3% 740

Women 94.8% 5.2% 1,024
White (U.S.) 94.2% 5.8% 931
Asian (U.S.) 96.6% 3.4% 377

Hispanic (U.S.) 92.5% 7.5% 146
Black (U.S.) 100.0% 0.0% 62
Other (U.S.) 98.1% 1.9% 107
International 96.5% 3.5% 141

Agriculture & Life Sciences 93.1% 6.9% 493
Art, Architecture, & Planning 95.0% 5.0% 20

Arts & Sciences 95.4% 4.6% 541
Engineering 96.8% 3.2% 375

Hotel Administration 100.0% 0.0% 33
Human Ecology 97.0% 3.0% 230

Industrial & Labor Relations 91.7% 8.3% 72

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How did you find out about your research 
opportunity? Other (please explain)

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship*

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 90.0% 10.0% 1,212
First year 91.4% 8.6% 116

Sophomore 93.6% 6.4% 173
Junior 93.6% 6.4% 327
Senior 86.7% 13.3% 596
Men 90.7% 9.3% 505

Women 89.5% 10.5% 707
White (U.S.) 89.3% 10.7% 722
Asian (U.S.) 86.5% 13.5% 178

Hispanic (U.S.) 95.3% 4.7% 128
Black (U.S.) 93.2% 6.8% 59
Other (U.S.) 91.7% 8.3% 60
International 92.3% 7.7% 65

Agriculture & Life Sciences 88.4% 11.6% 267
Art, Architecture, & Planning 92.3% 7.7% 39

Arts & Sciences 86.9% 13.1% 360
Engineering 90.9% 9.1% 230

Hotel Administration 95.3% 4.7% 148
Human Ecology 85.9% 14.1% 64

Industrial & Labor Relations 97.1% 2.9% 104

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which reason describes why you are not 
planning to conduct research with a 

faculty member? I have been or will be 
involved in other research experiences

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 56.4% 43.6% 1,212
First year 63.8% 36.2% 116

Sophomore 56.6% 43.4% 173
Junior 51.1% 48.9% 327
Senior 57.7% 42.3% 596
Men 55.6% 44.4% 505

Women 56.9% 43.1% 707
White (U.S.) 54.7% 45.3% 722
Asian (U.S.) 61.2% 38.8% 178

Hispanic (U.S.) 61.7% 38.3% 128
Black (U.S.) 59.3% 40.7% 59
Other (U.S.) 46.7% 53.3% 60
International 56.9% 43.1% 65

Agriculture & Life Sciences 57.3% 42.7% 267
Art, Architecture, & Planning 61.5% 38.5% 39

Arts & Sciences 60.8% 39.2% 360
Engineering 44.8% 55.2% 230

Hotel Administration 65.5% 34.5% 148
Human Ecology 46.9% 53.1% 64

Industrial & Labor Relations 54.8% 45.2% 104

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which reason describes why you are not 
planning to conduct research with a 

faculty member? I don’t have time in my 
schedule to do research

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 74.1% 25.9% 1,212
First year 84.5% 15.5% 116

Sophomore 76.9% 23.1% 173
Junior 70.6% 29.4% 327
Senior 73.2% 26.8% 596
Men 72.9% 27.1% 505

Women 75.0% 25.0% 707
White (U.S.) 73.4% 26.6% 722
Asian (U.S.) 75.3% 24.7% 178

Hispanic (U.S.) 77.3% 22.7% 128
Black (U.S.) 79.7% 20.3% 59
Other (U.S.) 70.0% 30.0% 60
International 70.8% 29.2% 65

Agriculture & Life Sciences 77.9% 22.1% 267
Art, Architecture, & Planning 71.8% 28.2% 39

Arts & Sciences 70.8% 29.2% 360
Engineering 78.7% 21.3% 230

Hotel Administration 77.7% 22.3% 148
Human Ecology 73.4% 26.6% 64

Industrial & Labor Relations 61.5% 38.5% 104

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which reason describes why you are not 
planning to conduct research with a 

faculty member? I don’t know how to find 
a research opportunity

Cornell, by Class Year*

Cornell, by Sex

2013 Cornell PULSE Cornell University

Institutional Research & Planning Page 34 of 113



Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 89.3% 10.7% 1,212
First year 94.0% 6.0% 116

Sophomore 90.8% 9.2% 173
Junior 86.9% 13.1% 327
Senior 89.3% 10.7% 596
Men 89.9% 10.1% 505

Women 88.8% 11.2% 707
White (U.S.) 88.4% 11.6% 722
Asian (U.S.) 97.2% 2.8% 178

Hispanic (U.S.) 83.6% 16.4% 128
Black (U.S.) 88.1% 11.9% 59
Other (U.S.) 85.0% 15.0% 60
International 93.8% 6.2% 65

Agriculture & Life Sciences 87.6% 12.4% 267
Art, Architecture, & Planning 87.2% 12.8% 39

Arts & Sciences 87.2% 12.8% 360
Engineering 92.6% 7.4% 230

Hotel Administration 95.3% 4.7% 148
Human Ecology 85.9% 14.1% 64

Industrial & Labor Relations 87.5% 12.5% 104
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which reason describes why you are not 
planning to conduct research with a 

faculty member? I need to make money 
and have not found a paid research 

opportunity

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 95.0% 5.0% 1,212
First year 99.1% .9% 116

Sophomore 99.4% .6% 173
Junior 96.9% 3.1% 327
Senior 91.9% 8.1% 596
Men 96.8% 3.2% 505

Women 93.8% 6.2% 707
White (U.S.) 95.8% 4.2% 722
Asian (U.S.) 94.4% 5.6% 178

Hispanic (U.S.) 92.2% 7.8% 128
Black (U.S.) 93.2% 6.8% 59
Other (U.S.) 95.0% 5.0% 60
International 95.4% 4.6% 65

Agriculture & Life Sciences 93.3% 6.7% 267
Art, Architecture, & Planning 97.4% 2.6% 39

Arts & Sciences 93.9% 6.1% 360
Engineering 94.8% 5.2% 230

Hotel Administration 99.3% .7% 148
Human Ecology 92.2% 7.8% 64

Industrial & Labor Relations 99.0% 1.0% 104

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which reason describes why you are not 
planning to conduct research with a 

faculty member? I have applied for one or 
more research opportunities but have not 

been able to secure one

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 64.2% 35.8% 1,212
First year 50.9% 49.1% 116

Sophomore 62.4% 37.6% 173
Junior 65.4% 34.6% 327
Senior 66.6% 33.4% 596
Men 66.5% 33.5% 505

Women 62.5% 37.5% 707
White (U.S.) 65.4% 34.6% 722
Asian (U.S.) 60.1% 39.9% 178

Hispanic (U.S.) 66.4% 33.6% 128
Black (U.S.) 61.0% 39.0% 59
Other (U.S.) 63.3% 36.7% 60
International 61.5% 38.5% 65

Agriculture & Life Sciences 65.9% 34.1% 267
Art, Architecture, & Planning 41.0% 59.0% 39

Arts & Sciences 63.3% 36.7% 360
Engineering 70.9% 29.1% 230

Hotel Administration 60.8% 39.2% 148
Human Ecology 64.1% 35.9% 64

Industrial & Labor Relations 61.5% 38.5% 104

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which reason describes why you are not 
planning to conduct research with a 

faculty member? Research is not relevant 
to my future career

Cornell, by Class Year*

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 54.5% 45.5% 1,212
First year 40.5% 59.5% 116

Sophomore 42.8% 57.2% 173
Junior 50.5% 49.5% 327
Senior 62.9% 37.1% 596
Men 55.0% 45.0% 505

Women 54.2% 45.8% 707
White (U.S.) 53.7% 46.3% 722
Asian (U.S.) 59.6% 40.4% 178

Hispanic (U.S.) 53.9% 46.1% 128
Black (U.S.) 54.2% 45.8% 59
Other (U.S.) 48.3% 51.7% 60
International 56.9% 43.1% 65

Agriculture & Life Sciences 48.3% 51.7% 267
Art, Architecture, & Planning 71.8% 28.2% 39

Arts & Sciences 61.9% 38.1% 360
Engineering 53.5% 46.5% 230

Hotel Administration 45.9% 54.1% 148
Human Ecology 56.3% 43.8% 64

Industrial & Labor Relations 51.9% 48.1% 104

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which reason describes why you are not 
planning to conduct research with a 

faculty member? I am not interested in 
conducting research

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 95.5% 4.5% 1,212
First year 100.0% 0.0% 116

Sophomore 96.0% 4.0% 173
Junior 94.2% 5.8% 327
Senior 95.3% 4.7% 596
Men 95.8% 4.2% 505

Women 95.3% 4.7% 707
White (U.S.) 95.2% 4.8% 722
Asian (U.S.) 97.8% 2.2% 178

Hispanic (U.S.) 94.5% 5.5% 128
Black (U.S.) 94.9% 5.1% 59
Other (U.S.) 96.7% 3.3% 60
International 95.4% 4.6% 65

Agriculture & Life Sciences 96.3% 3.7% 267
Art, Architecture, & Planning 97.4% 2.6% 39

Arts & Sciences 95.0% 5.0% 360
Engineering 95.7% 4.3% 230

Hotel Administration 95.9% 4.1% 148
Human Ecology 93.8% 6.3% 64

Industrial & Labor Relations 95.2% 4.8% 104

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which reason describes why you are not 
planning to conduct research with a 

faculty member? Other (please explain)

2013 Cornell PULSE Cornell University
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None 1‐5 6‐10 11‐15 16‐20 21‐25 26‐30 > 30 Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .3% 1.8% 12.5% 33.9% 34.2% 11.3% 3.5% 2.5% 5,665
First year .3% 1.1% 7.1% 28.4% 40.9% 15.5% 4.1% 2.5% 1,458

Sophomore .2% .9% 9.7% 32.7% 37.6% 12.1% 3.9% 2.8% 1,396
Junior .1% 1.7% 13.7% 35.4% 32.8% 10.6% 3.7% 2.1% 1,383
Senior .6% 3.6% 19.7% 39.1% 25.4% 7.0% 2.3% 2.4% 1,428
Men .4% 2.3% 13.6% 32.0% 35.2% 10.8% 3.0% 2.8% 2,435

Women .3% 1.5% 11.8% 35.3% 33.4% 11.7% 3.9% 2.2% 3,230
White (U.S.) .2% 1.5% 13.0% 35.7% 34.7% 10.9% 2.8% 1.3% 2,974
Asian (U.S.) .6% 2.4% 12.8% 29.8% 34.5% 12.3% 4.1% 3.6% 1,068

Hispanic (U.S.) 0.0% 3.0% 13.8% 36.1% 31.0% 11.3% 2.4% 2.4% 538
Black (U.S.) 1.5% 2.2% 13.3% 35.1% 31.7% 5.9% 5.5% 4.8% 271
Other (U.S.) .3% 1.1% 9.6% 36.8% 35.1% 10.7% 3.4% 3.1% 356
International .4% 1.3% 9.2% 26.0% 34.7% 15.7% 7.0% 5.7% 458

Agriculture & Life Sciences .2% 1.7% 9.3% 34.9% 37.6% 11.1% 3.3% 2.1% 1,328
Art, Architecture, & Planning 0.0% 0.0% 9.9% 21.1% 22.5% 23.2% 11.3% 12.0% 142

Arts & Sciences .6% 1.8% 15.2% 35.7% 32.1% 9.4% 3.4% 1.8% 1,768
Engineering .2% 2.2% 7.6% 27.4% 39.6% 15.7% 4.1% 3.2% 1,270

Hotel Administration .7% 1.6% 16.3% 34.3% 30.4% 11.1% 3.3% 2.3% 306
Human Ecology 0.0% 1.6% 15.1% 35.9% 32.5% 10.4% 2.2% 2.4% 502

Industrial & Labor Relations .3% 2.9% 23.2% 46.4% 22.3% 2.9% 1.4% .6% 349

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

During a typical week this academic year, approximately how many hours do you spend attending scheduled classes or 
labs?

2013 Cornell PULSE Cornell University
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None 1‐5 6‐10 11‐15 16‐20 21‐25 26‐30 > 30 Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall .2% 3.4% 12.1% 17.9% 20.7% 17.3% 11.8% 16.6% 5,954
First year .2% 2.9% 11.2% 19.1% 21.1% 19.9% 11.6% 13.9% 1,504

Sophomore .3% 2.6% 10.8% 16.4% 20.3% 18.2% 13.4% 18.0% 1,484
Junior .1% 3.1% 11.4% 17.7% 21.7% 15.6% 11.8% 18.6% 1,470
Senior .1% 4.9% 14.8% 18.4% 19.9% 15.4% 10.3% 16.1% 1,496
Men .3% 3.8% 12.7% 17.9% 21.3% 16.2% 10.4% 17.4% 2,535

Women .1% 3.0% 11.6% 18.0% 20.3% 18.1% 12.8% 16.1% 3,419
White (U.S.) .1% 3.6% 12.4% 18.6% 20.8% 17.3% 12.1% 15.0% 3,141
Asian (U.S.) .4% 3.1% 11.0% 15.2% 22.1% 18.6% 10.6% 19.0% 1,115

Hispanic (U.S.) 0.0% 3.5% 13.8% 19.3% 19.6% 15.2% 12.2% 16.3% 565
Black (U.S.) .4% 5.0% 18.5% 19.2% 18.9% 16.7% 7.8% 13.5% 281
Other (U.S.) .3% 2.1% 9.4% 20.1% 16.8% 17.9% 14.2% 19.3% 374
International .4% 1.9% 8.8% 15.5% 22.6% 16.9% 11.9% 22.0% 478

Agriculture & Life Sciences .3% 4.1% 16.4% 19.6% 21.2% 15.8% 10.2% 12.5% 1,425
Art, Architecture, & Planning 0.0% 3.4% 4.7% 14.8% 14.1% 10.1% 10.1% 43.0% 149

Arts & Sciences .3% 3.3% 12.0% 17.5% 21.9% 17.2% 12.1% 15.6% 1,830
Engineering .1% 1.0% 5.2% 14.5% 19.0% 20.7% 14.5% 24.9% 1,335

Hotel Administration 0.0% 6.6% 15.7% 25.8% 22.3% 16.0% 6.3% 7.2% 318
Human Ecology 0.0% 3.2% 11.4% 18.8% 21.1% 15.8% 12.4% 17.3% 526

Industrial & Labor Relations 0.0% 6.7% 21.3% 18.9% 20.8% 17.5% 10.2% 4.6% 371

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

During a typical week this academic year, approximately how many hours do you spend working on academic work
outside of class or lab?
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Strongly 
disagree Disagree Agree

Strongly 
agree Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall .7% 5.2% 61.5% 32.7% 5,937

First year .5% 5.1% 65.4% 28.9% 1,498
Sophomore 1.1% 6.2% 65.6% 27.1% 1,476

Junior .9% 5.2% 59.3% 34.6% 1,462
Senior .2% 4.1% 55.6% 40.1% 1,501
Men 1.0% 5.7% 61.9% 31.4% 2,528

Women .4% 4.8% 61.2% 33.6% 3,409
White (U.S.) .5% 4.4% 59.8% 35.3% 3,139
Asian (U.S.) 1.0% 7.3% 65.8% 25.9% 1,112

Hispanic (U.S.) 1.1% 3.9% 65.9% 29.1% 563
Black (U.S.) 1.8% 7.9% 57.9% 32.4% 278
Other (U.S.) 0.0% 5.4% 61.6% 33.0% 367
International .4% 4.8% 59.4% 35.4% 478

Agriculture & Life Sciences .5% 4.1% 60.5% 35.0% 1,419
Art, Architecture, & Planning 1.3% 4.0% 60.0% 34.7% 150

Arts & Sciences .5% 5.6% 62.2% 31.7% 1,825
Engineering .9% 6.4% 64.9% 27.8% 1,334

Hotel Administration .6% 2.5% 47.6% 49.2% 315
Human Ecology 1.0% 6.3% 62.9% 29.9% 525

Industrial & Labor Relations .8% 3.5% 59.9% 35.8% 369

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Faculty members are willing to talk with me individually

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**
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Strongly 
disagree Disagree Agree

Strongly 
agree Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall .6% 4.6% 65.9% 28.8% 5,910

First year .3% 3.6% 68.0% 28.1% 1,497
Sophomore .9% 6.2% 68.5% 24.4% 1,464

Junior .8% 4.1% 66.4% 28.7% 1,458
Senior .6% 4.5% 60.9% 34.0% 1,491
Men 1.0% 5.4% 63.3% 30.3% 2,517

Women .4% 4.0% 67.9% 27.7% 3,393
White (U.S.) .5% 3.7% 64.1% 31.7% 3,120
Asian (U.S.) .9% 5.8% 72.7% 20.6% 1,109

Hispanic (U.S.) .9% 5.5% 67.7% 25.8% 561
Black (U.S.) 1.4% 7.2% 63.5% 27.8% 277
Other (U.S.) .3% 5.4% 64.6% 29.7% 367
International .4% 4.6% 62.4% 32.6% 476

Agriculture & Life Sciences .6% 4.2% 65.6% 29.6% 1,414
Art, Architecture, & Planning 1.3% 8.7% 62.7% 27.3% 150

Arts & Sciences .3% 4.5% 66.5% 28.7% 1,817
Engineering .8% 5.0% 66.8% 27.4% 1,331

Hotel Administration 1.0% 4.5% 57.1% 37.4% 310
Human Ecology 1.3% 4.4% 69.0% 25.3% 522

Industrial & Labor Relations .5% 3.6% 65.8% 30.1% 366

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College*

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Faculty members treat me fairly

Cornell, by Class Year**
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Strongly 
disagree Disagree Agree

Strongly 
agree Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 6.6% 40.6% 33.6% 19.2% 5,914

First year 5.9% 38.0% 36.5% 19.6% 1,495
Sophomore 4.9% 38.6% 35.1% 21.5% 1,472

Junior 6.9% 40.6% 33.2% 19.3% 1,455
Senior 8.9% 45.1% 29.5% 16.5% 1,492
Men 8.4% 39.1% 32.9% 19.7% 2,524

Women 5.4% 41.7% 34.1% 18.9% 3,390
White (U.S.) 8.4% 44.9% 31.2% 15.5% 3,126
Asian (U.S.) 3.6% 34.9% 38.5% 23.1% 1,110

Hispanic (U.S.) 5.5% 33.6% 34.6% 26.3% 563
Black (U.S.) 4.0% 39.5% 29.0% 27.5% 276
Other (U.S.) 4.7% 41.0% 33.6% 20.7% 363
International 6.7% 33.8% 39.3% 20.2% 476

Agriculture & Life Sciences 6.2% 37.5% 34.4% 21.9% 1,411
Art, Architecture, & Planning 3.3% 34.0% 42.7% 20.0% 150

Arts & Sciences 8.1% 43.5% 31.8% 16.6% 1,820
Engineering 5.9% 39.5% 35.2% 19.5% 1,328

Hotel Administration 5.7% 36.3% 33.8% 24.2% 314
Human Ecology 5.5% 40.9% 34.4% 19.1% 523

Industrial & Labor Relations 7.3% 48.1% 28.3% 16.3% 368

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

I feel I have to work harder than other students to be perceived as a 
good student
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Strongly 
disagree Disagree Agree

Strongly 
agree Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 2.0% 16.6% 68.9% 12.6% 5,877

First year .7% 14.6% 69.4% 15.2% 1,482
Sophomore 2.2% 18.3% 69.9% 9.6% 1,463

Junior 2.6% 15.8% 70.3% 11.3% 1,447
Senior 2.5% 17.6% 65.9% 14.1% 1,485
Men 3.0% 16.7% 67.2% 13.1% 2,496

Women 1.3% 16.5% 70.1% 12.2% 3,381
White (U.S.) 2.1% 15.0% 70.1% 12.8% 3,103
Asian (U.S.) 1.7% 18.0% 71.2% 9.1% 1,102

Hispanic (U.S.) 2.1% 17.8% 66.5% 13.5% 562
Black (U.S.) 5.1% 22.5% 59.6% 12.7% 275
Other (U.S.) 1.7% 21.4% 63.1% 13.9% 360
International .6% 14.7% 67.6% 17.1% 475

Agriculture & Life Sciences 1.1% 15.1% 70.1% 13.6% 1,407
Art, Architecture, & Planning 1.3% 13.4% 71.8% 13.4% 149

Arts & Sciences 1.7% 16.2% 69.2% 12.9% 1,804
Engineering 3.3% 19.0% 69.3% 8.4% 1,314

Hotel Administration 1.3% 14.1% 65.4% 19.2% 312
Human Ecology 2.3% 16.4% 67.3% 14.0% 523

Industrial & Labor Relations 3.0% 18.8% 64.4% 13.9% 368

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Faculty members include diverse perspectives in class discussions and 
assignments
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None One Two Three Four or more Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 24.0% 26.3% 27.4% 14.5% 7.9% 5,928
First year 42.4% 31.0% 19.5% 5.2% 1.9% 1,496

Sophomore 30.2% 30.8% 25.4% 9.6% 3.9% 1,475
Junior 15.1% 26.0% 32.7% 18.0% 8.2% 1,460
Senior 8.1% 17.2% 32.2% 25.1% 17.4% 1,497
Men 25.8% 24.1% 26.7% 15.0% 8.4% 2,525

Women 22.6% 27.9% 27.9% 14.1% 7.5% 3,403
White (U.S.) 22.0% 25.2% 27.4% 16.1% 9.3% 3,135
Asian (U.S.) 29.4% 28.1% 27.0% 12.0% 3.5% 1,111

Hispanic (U.S.) 24.7% 27.2% 29.8% 11.5% 6.7% 563
Black (U.S.) 23.0% 28.4% 28.8% 11.9% 7.9% 278
Other (U.S.) 24.0% 29.8% 22.4% 14.2% 9.6% 366
International 24.2% 24.0% 28.4% 14.9% 8.4% 475

Agriculture & Life Sciences 18.5% 27.0% 29.7% 14.5% 10.3% 1,418
Art, Architecture, & Planning 12.0% 24.0% 28.0% 20.7% 15.3% 150

Arts & Sciences 23.2% 25.3% 27.2% 16.1% 8.1% 1,822
Engineering 37.4% 26.8% 22.3% 9.8% 3.7% 1,332

Hotel Administration 14.2% 22.8% 30.7% 19.0% 13.3% 316
Human Ecology 20.7% 29.1% 28.7% 15.5% 5.9% 522

Industrial & Labor Relations 18.2% 26.1% 33.2% 15.2% 7.3% 368

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How many professors know you well enough to provide a letter of recommendation 
in support of an application for a job, internship, fellowship, or advanced degree 

work?
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 45.8% 38.0% 11.3% 4.9% 5,928

First year 54.9% 34.7% 7.5% 2.9% 1,497
Sophomore 50.8% 36.4% 9.2% 3.6% 1,475

Junior 41.1% 41.6% 12.0% 5.3% 1,460
Senior 36.4% 39.2% 16.6% 7.8% 1,496
Men 43.1% 37.8% 12.7% 6.4% 2,521

Women 47.8% 38.0% 10.3% 3.8% 3,407
White (U.S.) 43.1% 39.6% 11.8% 5.5% 3,135
Asian (U.S.) 51.8% 36.2% 9.2% 2.8% 1,111

Hispanic (U.S.) 49.2% 35.5% 11.4% 3.9% 563
Black (U.S.) 55.6% 29.5% 11.3% 3.6% 275
Other (U.S.) 49.0% 34.6% 10.4% 6.0% 367
International 37.3% 41.9% 13.8% 6.9% 477

Agriculture & Life Sciences 45.7% 37.0% 11.2% 6.1% 1,416
Art, Architecture, & Planning 30.2% 48.3% 17.4% 4.0% 149

Arts & Sciences 43.5% 39.4% 12.1% 5.0% 1,823
Engineering 54.0% 34.1% 9.4% 2.6% 1,332

Hotel Administration 35.6% 42.5% 13.7% 8.3% 315
Human Ecology 48.6% 36.4% 10.5% 4.6% 525

Industrial & Labor Relations 39.4% 42.4% 11.7% 6.5% 368

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Had an intellectual 
discussion with a faculty member outside of class
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 36.7% 42.9% 14.7% 5.7% 5,922

First year 54.7% 35.5% 7.4% 2.4% 1,494
Sophomore 42.5% 42.5% 12.1% 2.8% 1,475

Junior 31.1% 47.6% 15.4% 5.9% 1,461
Senior 18.3% 46.2% 23.7% 11.7% 1,492
Men 37.8% 41.6% 14.1% 6.5% 2,517

Women 35.8% 44.0% 15.1% 5.1% 3,405
White (U.S.) 35.6% 43.8% 14.3% 6.3% 3,133
Asian (U.S.) 41.4% 43.1% 12.8% 2.6% 1,108

Hispanic (U.S.) 34.5% 44.9% 15.1% 5.5% 563
Black (U.S.) 30.1% 40.2% 22.5% 7.2% 276
Other (U.S.) 38.0% 40.7% 14.8% 6.6% 366
International 37.8% 37.8% 16.2% 8.2% 476

Agriculture & Life Sciences 26.6% 47.2% 18.5% 7.7% 1,414
Art, Architecture, & Planning 42.7% 37.3% 17.3% 2.7% 150

Arts & Sciences 38.0% 43.1% 14.0% 4.8% 1,820
Engineering 50.2% 36.0% 10.4% 3.3% 1,332

Hotel Administration 26.8% 43.5% 15.0% 14.7% 313
Human Ecology 27.4% 51.4% 15.4% 5.7% 525

Industrial & Labor Relations 38.6% 40.2% 16.3% 4.9% 368

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Discussed your post‐
college plans with a faculty member
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 62.9% 23.5% 9.0% 4.6% 5,920

First year 74.8% 18.4% 4.8% 2.1% 1,494
Sophomore 67.2% 21.8% 7.3% 3.7% 1,472

Junior 55.6% 26.5% 12.5% 5.4% 1,458
Senior 53.9% 27.2% 11.7% 7.2% 1,496
Men 62.1% 22.7% 9.7% 5.5% 2,517

Women 63.5% 24.0% 8.6% 3.9% 3,403
White (U.S.) 63.9% 22.4% 8.8% 4.8% 3,132
Asian (U.S.) 62.4% 25.1% 9.9% 2.6% 1,109

Hispanic (U.S.) 60.3% 26.3% 7.5% 5.9% 562
Black (U.S.) 62.5% 21.5% 10.2% 5.8% 275
Other (U.S.) 60.9% 24.3% 9.6% 5.2% 366
International 62.2% 23.5% 9.0% 5.3% 476

Agriculture & Life Sciences 58.6% 25.5% 10.1% 5.9% 1,414
Art, Architecture, & Planning 58.0% 29.3% 10.0% 2.7% 150

Arts & Sciences 66.8% 21.2% 7.6% 4.3% 1,823
Engineering 67.8% 21.1% 8.2% 2.9% 1,327

Hotel Administration 52.1% 27.9% 12.4% 7.6% 315
Human Ecology 58.2% 25.2% 11.1% 5.5% 524

Industrial & Labor Relations 60.5% 26.7% 8.7% 4.1% 367

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Frequency during the current academic year: Worked with a faculty 
member on activities other than coursework or research

2013 Cornell PULSE Cornell University

Institutional Research & Planning Page 49 of 113



No, I have 
not sought 
advice from 
my academic 
advisor(s)

Yes, but it 
was not very 

helpful
Yes, and it 
helped some

Yes, and it 
helped quite 

a bit Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 23.7% 15.8% 34.8% 25.8% 5,936
First year 22.9% 18.4% 34.6% 24.1% 1,500

Sophomore 24.5% 15.2% 36.6% 23.8% 1,471
Junior 21.3% 14.9% 34.5% 29.2% 1,467
Senior 26.0% 14.7% 33.4% 25.9% 1,498
Men 27.6% 14.0% 33.4% 24.9% 2,527

Women 20.7% 17.1% 35.8% 26.4% 3,409
White (U.S.) 24.0% 16.0% 32.6% 27.4% 3,140
Asian (U.S.) 22.5% 16.0% 42.1% 19.4% 1,110

Hispanic (U.S.) 22.2% 16.9% 33.4% 27.5% 563
Black (U.S.) 22.3% 10.1% 33.8% 33.8% 278
Other (U.S.) 25.7% 18.2% 33.3% 22.8% 369
International 24.8% 14.5% 35.5% 25.2% 476

Agriculture & Life Sciences 13.0% 14.9% 34.2% 37.9% 1,419
Art, Architecture, & Planning 30.7% 15.3% 38.0% 16.0% 150

Arts & Sciences 24.7% 17.6% 35.2% 22.5% 1,826
Engineering 26.4% 17.0% 34.5% 22.1% 1,332

Hotel Administration 29.2% 12.4% 35.2% 23.2% 315
Human Ecology 20.3% 14.6% 41.6% 23.4% 526

Industrial & Labor Relations 47.3% 10.9% 24.2% 17.7% 368

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

During the current academic year, have you sought advice from your 
academic advisor(s)? If so, did it help you?
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No, I have 
not sought 
tutoring or 
academic 
assistance

Yes, but it 
was not very 

helpful
Yes, and it 
helped some

Yes, and it 
helped quite 

a bit Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 67.9% 5.6% 15.7% 10.8% 5,933
First year 54.8% 6.9% 22.0% 16.3% 1,499

Sophomore 62.5% 7.4% 19.0% 11.0% 1,471
Junior 73.9% 5.3% 11.8% 9.0% 1,465
Senior 80.2% 3.0% 10.1% 6.7% 1,498
Men 74.3% 5.2% 12.8% 7.8% 2,524

Women 63.1% 6.0% 17.9% 13.0% 3,409
White (U.S.) 71.3% 5.3% 13.8% 9.6% 3,137
Asian (U.S.) 65.4% 5.8% 18.1% 10.7% 1,108

Hispanic (U.S.) 59.2% 8.0% 19.3% 13.5% 564
Black (U.S.) 55.0% 6.1% 17.5% 21.4% 280
Other (U.S.) 69.6% 6.5% 14.4% 9.5% 368
International 67.2% 3.8% 19.1% 9.9% 476

Agriculture & Life Sciences 64.2% 6.5% 17.1% 12.2% 1,419
Art, Architecture, & Planning 80.0% 2.7% 12.7% 4.7% 150

Arts & Sciences 70.5% 4.4% 15.5% 9.7% 1,823
Engineering 72.3% 6.0% 12.5% 9.2% 1,334

Hotel Administration 58.1% 5.1% 24.8% 12.1% 315
Human Ecology 57.5% 6.7% 17.5% 18.3% 525

Industrial & Labor Relations 71.1% 7.6% 14.4% 6.8% 367

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

During the current academic year, have you sought tutoring or 
academic assistance from your college or elsewhere at Cornell (e.g., 

Learning Strategies Center)? If so, did it help you?
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 8.0% 37.5% 37.0% 17.6% 5,868

First year 8.0% 42.1% 35.3% 14.7% 1,481
Sophomore 8.5% 41.1% 36.7% 13.8% 1,454

Junior 7.6% 34.2% 39.4% 18.8% 1,443
Senior 7.9% 32.6% 36.6% 23.0% 1,490
Men 8.3% 36.5% 36.8% 18.3% 2,492

Women 7.8% 38.2% 37.1% 17.0% 3,376
White (U.S.) 8.6% 37.5% 35.4% 18.5% 3,113
Asian (U.S.) 7.3% 41.8% 37.9% 13.0% 1,100

Hispanic (U.S.) 8.9% 34.3% 38.1% 18.6% 559
Black (U.S.) 9.5% 38.9% 36.0% 15.6% 275
Other (U.S.) 7.9% 33.7% 41.0% 17.4% 356
International 3.9% 32.5% 41.7% 21.9% 465

Agriculture & Life Sciences 7.9% 41.5% 34.3% 16.2% 1,410
Art, Architecture, & Planning 3.4% 40.8% 38.8% 17.0% 147

Arts & Sciences 2.6% 24.0% 46.0% 27.4% 1,797
Engineering 12.9% 44.9% 30.7% 11.5% 1,321

Hotel Administration 19.5% 50.2% 23.8% 6.5% 307
Human Ecology 7.1% 40.5% 38.4% 14.1% 524

Industrial & Labor Relations 10.2% 44.8% 34.3% 10.8% 362

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Broad knowledge in the arts and sciences
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 2.4% 17.6% 41.0% 39.0% 5,853

First year 3.3% 28.6% 42.3% 25.8% 1,478
Sophomore 2.3% 18.0% 44.6% 35.1% 1,448

Junior 2.2% 12.3% 40.5% 45.0% 1,438
Senior 1.6% 11.6% 36.7% 50.1% 1,489
Men 2.8% 16.4% 40.3% 40.5% 2,486

Women 2.1% 18.6% 41.5% 37.8% 3,367
White (U.S.) 1.9% 15.2% 39.6% 43.3% 3,101
Asian (U.S.) 2.7% 23.5% 43.8% 30.0% 1,097

Hispanic (U.S.) 3.0% 15.0% 46.2% 35.8% 559
Black (U.S.) 5.1% 24.5% 38.3% 32.1% 274
Other (U.S.) 2.8% 19.3% 40.3% 37.5% 357
International 2.2% 17.6% 39.6% 40.6% 465

Agriculture & Life Sciences 2.7% 18.3% 41.7% 37.3% 1,405
Art, Architecture, & Planning .7% 19.2% 37.7% 42.5% 146

Arts & Sciences 2.8% 20.3% 41.6% 35.3% 1,791
Engineering 2.0% 14.5% 39.1% 44.3% 1,322

Hotel Administration 1.3% 10.5% 32.7% 55.6% 306
Human Ecology 2.1% 18.0% 44.6% 35.2% 522

Industrial & Labor Relations 2.2% 18.3% 45.4% 34.1% 361

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: In‐depth knowledge of a field or discipline

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 7.3% 29.3% 35.5% 27.9% 5,847

First year 9.1% 33.3% 38.1% 19.5% 1,476
Sophomore 6.9% 29.7% 36.2% 27.1% 1,449

Junior 6.3% 27.0% 35.4% 31.4% 1,439
Senior 6.9% 27.0% 32.2% 33.8% 1,483
Men 8.0% 27.8% 35.5% 28.7% 2,482

Women 6.8% 30.4% 35.5% 27.4% 3,365
White (U.S.) 7.1% 28.9% 34.1% 29.9% 3,103
Asian (U.S.) 7.6% 33.3% 37.9% 21.3% 1,096

Hispanic (U.S.) 5.9% 26.0% 39.3% 28.7% 557
Black (U.S.) 10.9% 27.4% 33.9% 27.7% 274
Other (U.S.) 7.9% 31.4% 31.9% 28.8% 354
International 7.3% 25.3% 38.2% 29.2% 463

Agriculture & Life Sciences 5.6% 29.6% 35.6% 29.2% 1,407
Art, Architecture, & Planning 7.5% 24.7% 43.2% 24.7% 146

Arts & Sciences 12.2% 38.9% 32.5% 16.4% 1,790
Engineering 4.6% 24.8% 38.7% 31.9% 1,316

Hotel Administration .3% 8.2% 26.3% 65.1% 304
Human Ecology 9.0% 28.2% 37.0% 25.8% 524

Industrial & Labor Relations 2.5% 17.8% 40.6% 39.2% 360

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Career‐ or work‐related knowledge and skills

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 7.8% 36.6% 36.6% 19.0% 5,864

First year 6.8% 36.1% 39.9% 17.3% 1,481
Sophomore 11.7% 40.0% 33.4% 14.9% 1,450

Junior 7.9% 38.2% 35.7% 18.2% 1,442
Senior 5.0% 32.2% 37.2% 25.6% 1,491
Men 8.4% 38.7% 36.0% 16.9% 2,492

Women 7.4% 35.0% 37.0% 20.6% 3,372
White (U.S.) 7.7% 36.2% 35.7% 20.4% 3,114
Asian (U.S.) 9.7% 42.6% 36.2% 11.6% 1,097

Hispanic (U.S.) 6.3% 32.2% 41.4% 20.1% 556
Black (U.S.) 7.6% 33.1% 34.2% 25.1% 275
Other (U.S.) 9.2% 40.1% 32.5% 18.2% 357
International 5.4% 29.5% 41.7% 23.4% 465

Agriculture & Life Sciences 8.1% 39.2% 35.4% 17.3% 1,409
Art, Architecture, & Planning 6.8% 36.1% 35.4% 21.8% 147

Arts & Sciences 6.7% 32.2% 38.4% 22.7% 1,794
Engineering 12.3% 45.2% 32.6% 9.9% 1,321

Hotel Administration 1.6% 20.5% 38.4% 39.4% 307
Human Ecology 7.4% 39.9% 36.3% 16.4% 524

Industrial & Labor Relations 1.9% 25.7% 46.1% 26.2% 362

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Writing clearly and effectively

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 14.7% 37.1% 31.6% 16.5% 5,857

First year 20.4% 39.3% 29.3% 10.9% 1,477
Sophomore 17.8% 41.1% 27.4% 13.7% 1,447

Junior 13.0% 36.6% 33.3% 17.1% 1,441
Senior 7.8% 31.6% 36.3% 24.4% 1,492
Men 15.3% 36.9% 31.9% 15.9% 2,487

Women 14.3% 37.3% 31.3% 17.0% 3,370
White (U.S.) 14.6% 38.5% 29.7% 17.2% 3,111
Asian (U.S.) 17.5% 37.8% 33.1% 11.6% 1,097

Hispanic (U.S.) 12.6% 33.6% 34.7% 19.1% 556
Black (U.S.) 16.7% 32.0% 30.5% 20.7% 275
Other (U.S.) 17.8% 39.0% 27.7% 15.5% 354
International 8.0% 32.3% 40.5% 19.2% 464

Agriculture & Life Sciences 15.5% 38.9% 29.4% 16.3% 1,410
Art, Architecture, & Planning 6.8% 34.0% 34.7% 24.5% 147

Arts & Sciences 14.4% 37.4% 32.0% 16.2% 1,787
Engineering 19.2% 41.1% 29.8% 9.8% 1,320

Hotel Administration 1.3% 17.3% 41.7% 39.7% 307
Human Ecology 16.6% 39.5% 29.0% 14.9% 524

Industrial & Labor Relations 9.1% 29.6% 38.4% 22.9% 362

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Communicating well orally

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 20.0% 34.9% 27.4% 17.6% 5,851

First year 29.4% 38.6% 23.5% 8.5% 1,476
Sophomore 22.0% 39.0% 26.0% 12.9% 1,447

Junior 14.9% 33.1% 30.0% 21.9% 1,442
Senior 13.8% 29.0% 30.0% 27.2% 1,486
Men 19.0% 35.4% 28.3% 17.3% 2,484

Women 20.8% 34.6% 26.7% 17.9% 3,367
White (U.S.) 19.9% 34.2% 26.6% 19.3% 3,106
Asian (U.S.) 20.4% 38.0% 29.1% 12.6% 1,098

Hispanic (U.S.) 20.5% 34.6% 26.6% 18.3% 557
Black (U.S.) 26.2% 37.5% 22.5% 13.8% 275
Other (U.S.) 20.0% 35.2% 26.5% 18.3% 355
International 15.9% 31.5% 33.0% 19.6% 460

Agriculture & Life Sciences 16.7% 34.1% 29.4% 19.7% 1,410
Art, Architecture, & Planning 14.3% 38.8% 29.9% 17.0% 147

Arts & Sciences 19.1% 32.1% 28.8% 20.0% 1,789
Engineering 27.1% 38.3% 22.8% 11.8% 1,316

Hotel Administration 30.4% 41.2% 19.9% 8.5% 306
Human Ecology 13.0% 33.7% 28.7% 24.7% 523

Industrial & Labor Relations 15.8% 35.0% 32.2% 16.9% 360

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Conducting scholarly research

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 1.9% 16.1% 43.1% 38.9% 5,849

First year 2.3% 20.6% 44.9% 32.2% 1,476
Sophomore 2.5% 17.5% 44.8% 35.3% 1,448

Junior 1.9% 13.3% 42.9% 41.9% 1,438
Senior 1.0% 12.9% 39.9% 46.2% 1,487
Men 2.7% 15.5% 42.0% 39.8% 2,486

Women 1.4% 16.5% 43.9% 38.2% 3,363
White (U.S.) 1.7% 13.9% 41.8% 42.6% 3,104
Asian (U.S.) 2.3% 21.4% 46.3% 30.1% 1,096

Hispanic (U.S.) 1.3% 14.7% 42.7% 41.3% 557
Black (U.S.) 4.0% 16.4% 43.3% 36.4% 275
Other (U.S.) 2.8% 19.7% 38.3% 39.2% 355
International 1.7% 16.5% 48.5% 33.3% 462

Agriculture & Life Sciences 1.7% 20.3% 42.4% 35.6% 1,411
Art, Architecture, & Planning 0.0% 11.0% 37.9% 51.0% 145

Arts & Sciences 2.2% 15.2% 44.7% 38.0% 1,788
Engineering 2.1% 13.2% 39.8% 44.9% 1,319

Hotel Administration 2.3% 19.1% 47.4% 31.3% 304
Human Ecology 1.2% 15.4% 45.8% 37.7% 520

Industrial & Labor Relations 2.5% 15.2% 44.5% 37.8% 362

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Thinking critically and analytically

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 7.2% 27.5% 37.5% 27.9% 5,851

First year 12.7% 36.8% 32.0% 18.5% 1,477
Sophomore 7.7% 29.7% 39.2% 23.4% 1,450

Junior 4.7% 23.8% 41.3% 30.2% 1,437
Senior 3.6% 19.6% 37.6% 39.2% 1,487
Men 7.1% 25.6% 37.7% 29.5% 2,484

Women 7.2% 28.8% 37.3% 26.6% 3,367
White (U.S.) 7.1% 25.5% 37.1% 30.3% 3,101
Asian (U.S.) 6.7% 31.8% 39.6% 21.8% 1,100

Hispanic (U.S.) 6.3% 29.8% 35.4% 28.5% 554
Black (U.S.) 12.8% 28.8% 33.2% 25.2% 274
Other (U.S.) 9.6% 26.7% 35.7% 28.1% 356
International 5.2% 27.0% 41.4% 26.4% 466

Agriculture & Life Sciences 8.4% 29.0% 38.4% 24.1% 1,409
Art, Architecture, & Planning .7% 17.2% 32.4% 49.7% 145

Arts & Sciences 9.6% 32.8% 35.5% 22.1% 1,788
Engineering 4.5% 21.6% 38.0% 36.0% 1,322

Hotel Administration 2.3% 18.3% 41.2% 38.2% 306
Human Ecology 7.1% 27.3% 36.3% 29.2% 520

Industrial & Labor Relations 7.2% 28.8% 42.4% 21.6% 361

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Planning and executing complex projects

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 5.9% 25.2% 39.1% 29.8% 5,848

First year 6.7% 29.3% 39.9% 24.1% 1,477
Sophomore 5.3% 25.5% 40.6% 28.6% 1,447

Junior 5.0% 22.8% 40.1% 32.1% 1,435
Senior 6.6% 23.0% 35.9% 34.5% 1,489
Men 5.3% 21.2% 39.2% 34.3% 2,485

Women 6.4% 28.1% 39.0% 26.5% 3,363
White (U.S.) 6.1% 24.3% 37.1% 32.5% 3,104
Asian (U.S.) 4.7% 26.1% 45.8% 23.5% 1,095

Hispanic (U.S.) 6.5% 26.6% 39.1% 27.8% 557
Black (U.S.) 9.5% 32.5% 37.2% 20.8% 274
Other (U.S.) 6.5% 27.7% 35.0% 30.8% 354
International 4.5% 21.1% 40.7% 33.6% 464

Agriculture & Life Sciences 4.5% 26.0% 43.9% 25.6% 1,408
Art, Architecture, & Planning 15.1% 34.9% 35.6% 14.4% 146

Arts & Sciences 7.7% 28.8% 37.8% 25.8% 1,785
Engineering 1.6% 13.5% 36.9% 48.0% 1,319

Hotel Administration 6.2% 24.9% 43.0% 25.9% 305
Human Ecology 5.9% 26.6% 39.8% 27.7% 523

Industrial & Labor Relations 14.6% 40.9% 31.8% 12.7% 362

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Using quantitative reasoning and methods

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 11.7% 25.6% 33.5% 29.2% 5,848

First year 14.1% 26.0% 35.6% 24.4% 1,478
Sophomore 11.1% 27.0% 34.8% 27.1% 1,447

Junior 10.2% 24.2% 33.0% 32.6% 1,438
Senior 11.4% 25.2% 30.8% 32.6% 1,485
Men 10.3% 25.4% 34.0% 30.4% 2,481

Women 12.7% 25.7% 33.2% 28.3% 3,367
White (U.S.) 12.4% 24.8% 31.7% 31.2% 3,104
Asian (U.S.) 8.3% 28.0% 39.7% 24.0% 1,096

Hispanic (U.S.) 12.8% 23.9% 32.7% 30.6% 556
Black (U.S.) 19.7% 25.5% 29.2% 25.5% 274
Other (U.S.) 11.3% 26.6% 32.5% 29.7% 354
International 9.7% 26.3% 36.0% 28.0% 464

Agriculture & Life Sciences 6.1% 22.3% 37.0% 34.6% 1,411
Art, Architecture, & Planning 33.1% 42.8% 16.6% 7.6% 145

Arts & Sciences 13.6% 28.2% 33.0% 25.2% 1,786
Engineering 2.7% 19.4% 37.8% 40.1% 1,320

Hotel Administration 36.6% 33.3% 22.8% 7.3% 303
Human Ecology 4.6% 23.5% 38.4% 33.6% 524

Industrial & Labor Relations 38.2% 37.6% 16.2% 8.1% 359

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Understanding the process of science and 
experimentation

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 11.6% 30.1% 33.0% 25.4% 5,850

First year 15.5% 36.0% 31.3% 17.1% 1,476
Sophomore 13.6% 32.0% 33.7% 20.7% 1,447

Junior 9.2% 27.1% 33.4% 30.3% 1,439
Senior 7.9% 25.1% 33.5% 33.5% 1,488
Men 14.0% 30.5% 31.9% 23.6% 2,483

Women 9.8% 29.7% 33.7% 26.8% 3,367
White (U.S.) 10.8% 28.0% 33.9% 27.4% 3,103
Asian (U.S.) 13.3% 35.2% 32.7% 18.8% 1,098

Hispanic (U.S.) 9.9% 28.6% 33.1% 28.4% 556
Black (U.S.) 10.5% 25.1% 28.7% 35.6% 275
Other (U.S.) 14.1% 31.1% 29.1% 25.7% 354
International 13.6% 35.6% 32.5% 18.3% 464

Agriculture & Life Sciences 9.9% 30.1% 33.1% 26.9% 1,412
Art, Architecture, & Planning 14.5% 30.3% 34.5% 20.7% 145

Arts & Sciences 16.0% 30.6% 30.8% 22.6% 1,789
Engineering 12.1% 33.5% 35.9% 18.5% 1,315

Hotel Administration 1.6% 17.0% 30.8% 50.5% 305
Human Ecology 8.8% 31.6% 32.4% 27.2% 522

Industrial & Labor Relations 5.5% 22.9% 34.5% 37.0% 362

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Leadership skills

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 7.9% 26.4% 37.4% 28.3% 5,834

First year 8.3% 26.7% 38.2% 26.9% 1,470
Sophomore 8.5% 29.2% 38.7% 23.6% 1,447

Junior 7.9% 26.0% 36.4% 29.6% 1,436
Senior 6.8% 23.8% 36.3% 33.0% 1,481
Men 10.3% 29.0% 36.2% 24.5% 2,474

Women 6.1% 24.6% 38.3% 31.0% 3,360
White (U.S.) 8.2% 25.9% 37.9% 28.0% 3,093
Asian (U.S.) 6.9% 30.1% 40.3% 22.7% 1,098

Hispanic (U.S.) 7.8% 21.8% 35.2% 35.2% 554
Black (U.S.) 9.1% 24.5% 30.3% 36.1% 274
Other (U.S.) 12.5% 25.6% 33.5% 28.4% 352
International 3.9% 28.5% 37.4% 30.2% 463

Agriculture & Life Sciences 7.7% 26.1% 37.7% 28.5% 1,409
Art, Architecture, & Planning 8.3% 22.2% 36.8% 32.6% 144

Arts & Sciences 8.4% 26.7% 36.6% 28.4% 1,781
Engineering 10.0% 30.1% 38.7% 21.2% 1,311

Hotel Administration 3.6% 19.1% 34.9% 42.4% 304
Human Ecology 5.7% 25.2% 37.7% 31.4% 523

Industrial & Labor Relations 5.0% 22.4% 37.8% 34.8% 362

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Relating well to people of different backgrounds 
and social identities

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 11.7% 27.8% 36.9% 23.7% 5,845

First year 12.7% 28.8% 37.0% 21.5% 1,473
Sophomore 13.1% 31.0% 36.6% 19.4% 1,450

Junior 11.8% 25.5% 38.0% 24.8% 1,436
Senior 9.4% 25.8% 35.9% 28.9% 1,486
Men 15.5% 29.7% 33.2% 21.7% 2,480

Women 8.9% 26.4% 39.6% 25.1% 3,365
White (U.S.) 12.4% 28.1% 36.8% 22.7% 3,102
Asian (U.S.) 9.9% 31.4% 37.9% 20.8% 1,097

Hispanic (U.S.) 10.8% 24.9% 35.2% 29.1% 554
Black (U.S.) 14.6% 20.4% 33.2% 31.8% 274
Other (U.S.) 15.8% 28.5% 31.4% 24.3% 354
International 7.8% 24.1% 42.9% 25.2% 464

Agriculture & Life Sciences 9.9% 27.9% 37.2% 25.0% 1,410
Art, Architecture, & Planning 12.4% 26.9% 39.3% 21.4% 145

Arts & Sciences 13.2% 27.8% 35.4% 23.7% 1,786
Engineering 14.4% 30.4% 37.2% 18.0% 1,315

Hotel Administration 5.2% 23.6% 39.3% 31.8% 305
Human Ecology 8.4% 26.6% 38.7% 26.2% 522

Industrial & Labor Relations 11.9% 22.9% 35.9% 29.3% 362

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Developing and clarifying a personal code of 
values or ethics

2013 Cornell PULSE Cornell University

Institutional Research & Planning Page 64 of 113



Very little or 
none Some Quite a bit Very much Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 9.4% 29.5% 37.6% 23.5% 5,831

First year 9.0% 30.1% 38.6% 22.3% 1,471
Sophomore 10.4% 33.2% 36.8% 19.5% 1,444

Junior 9.7% 27.6% 38.5% 24.2% 1,436
Senior 8.5% 27.0% 36.4% 28.1% 1,480
Men 12.6% 31.3% 35.7% 20.4% 2,476

Women 7.0% 28.1% 39.0% 25.8% 3,355
White (U.S.) 9.6% 31.0% 37.5% 21.8% 3,094
Asian (U.S.) 8.7% 30.4% 39.6% 21.3% 1,095

Hispanic (U.S.) 8.5% 27.2% 33.5% 30.8% 555
Black (U.S.) 14.2% 26.3% 29.6% 29.9% 274
Other (U.S.) 12.3% 25.6% 38.5% 23.6% 351
International 5.4% 24.5% 42.2% 27.9% 462

Agriculture & Life Sciences 8.2% 30.1% 37.6% 24.1% 1,411
Art, Architecture, & Planning 8.2% 26.7% 39.0% 26.0% 146

Arts & Sciences 10.3% 28.6% 36.8% 24.3% 1,781
Engineering 11.4% 32.0% 38.2% 18.4% 1,308

Hotel Administration 7.0% 24.3% 38.2% 30.6% 301
Human Ecology 6.9% 29.6% 38.8% 24.7% 523

Industrial & Labor Relations 8.3% 27.4% 36.3% 28.0% 361

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornellʹs contribution: Participating effectively in a diverse, 
multicultural world

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 8.7% 24.7% 30.4% 36.2% 5,811

First year 6.5% 25.7% 29.9% 37.9% 1,463
Sophomore 8.1% 25.1% 29.6% 37.2% 1,436

Junior 9.4% 24.2% 31.8% 34.5% 1,430
Senior 10.9% 23.7% 30.2% 35.2% 1,482
Men 10.2% 24.9% 29.8% 35.1% 2,465

Women 7.7% 24.5% 30.8% 37.0% 3,346
White (U.S.) 9.6% 24.8% 30.3% 35.2% 3,079
Asian (U.S.) 8.0% 27.6% 32.1% 32.2% 1,096

Hispanic (U.S.) 6.7% 20.1% 29.3% 43.8% 552
Black (U.S.) 9.3% 21.9% 27.1% 41.6% 269
Other (U.S.) 5.4% 24.0% 26.0% 44.6% 350
International 9.0% 23.9% 33.3% 33.8% 465

Agriculture & Life Sciences 10.4% 27.9% 28.8% 32.9% 1,400
Art, Architecture, & Planning 5.6% 20.3% 28.7% 45.5% 143

Arts & Sciences 10.1% 25.0% 31.7% 33.2% 1,781
Engineering 6.9% 21.3% 30.0% 41.7% 1,308

Hotel Administration 5.3% 16.1% 35.9% 42.8% 304
Human Ecology 8.7% 27.7% 26.9% 36.8% 517

Industrial & Labor Relations 6.7% 26.8% 32.4% 34.1% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Studied or prepared for class with diverse students

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 4.1% 19.1% 30.0% 46.7% 5,804

First year 2.7% 17.2% 29.8% 50.3% 1,462
Sophomore 3.8% 19.1% 29.7% 47.5% 1,433

Junior 5.7% 19.4% 31.4% 43.6% 1,431
Senior 4.3% 21.0% 29.3% 45.5% 1,478
Men 4.7% 19.1% 30.8% 45.4% 2,464

Women 3.7% 19.2% 29.5% 47.7% 3,340
White (U.S.) 4.2% 18.5% 30.3% 47.0% 3,074
Asian (U.S.) 3.8% 24.6% 30.9% 40.6% 1,096

Hispanic (U.S.) 3.3% 12.9% 29.8% 54.1% 551
Black (U.S.) 4.8% 17.1% 28.3% 49.8% 269
Other (U.S.) 4.0% 12.0% 27.1% 57.0% 351
International 4.5% 24.6% 29.8% 41.0% 463

Agriculture & Life Sciences 5.3% 21.7% 28.6% 44.4% 1,401
Art, Architecture, & Planning 1.4% 14.7% 31.5% 52.4% 143

Arts & Sciences 3.6% 17.6% 31.3% 47.5% 1,779
Engineering 4.1% 18.1% 27.9% 50.0% 1,307

Hotel Administration 2.6% 17.8% 30.4% 49.2% 303
Human Ecology 4.5% 19.7% 32.0% 43.9% 513

Industrial & Labor Relations 3.9% 22.9% 33.2% 39.9% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Socialized or shared a meal with diverse students

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 21.3% 28.6% 23.3% 26.9% 5,809

First year 18.4% 27.6% 23.6% 30.3% 1,460
Sophomore 21.4% 28.7% 23.0% 26.9% 1,437

Junior 24.5% 27.3% 22.9% 25.3% 1,430
Senior 20.9% 30.7% 23.5% 24.9% 1,482
Men 22.4% 27.5% 24.0% 26.0% 2,465

Women 20.5% 29.4% 22.7% 27.5% 3,344
White (U.S.) 24.1% 29.5% 21.6% 24.7% 3,077
Asian (U.S.) 19.1% 31.0% 25.3% 24.6% 1,097

Hispanic (U.S.) 17.8% 24.3% 22.3% 35.6% 551
Black (U.S.) 15.6% 25.2% 23.3% 35.9% 270
Other (U.S.) 17.9% 25.1% 24.2% 32.8% 351
International 17.3% 26.6% 29.8% 26.3% 463

Agriculture & Life Sciences 22.7% 29.4% 22.1% 25.8% 1,398
Art, Architecture, & Planning 9.0% 24.3% 29.9% 36.8% 144

Arts & Sciences 21.2% 28.7% 24.5% 25.5% 1,781
Engineering 22.0% 28.7% 21.5% 27.8% 1,308

Hotel Administration 17.4% 23.7% 24.0% 34.9% 304
Human Ecology 23.3% 29.3% 22.5% 25.0% 516

Industrial & Labor Relations 19.0% 29.3% 26.0% 25.7% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Had meaningful and honest discussions about inter‐group relations 
with diverse students

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 5.9% 19.4% 36.1% 38.7% 5,785

First year 5.3% 17.2% 34.4% 43.1% 1,458
Sophomore 5.8% 19.2% 36.4% 38.7% 1,424

Junior 7.2% 19.7% 38.2% 34.9% 1,428
Senior 5.4% 21.3% 35.5% 37.9% 1,475
Men 6.5% 18.2% 36.9% 38.4% 2,456

Women 5.5% 20.2% 35.5% 38.9% 3,329
White (U.S.) 5.5% 18.3% 37.2% 39.0% 3,065
Asian (U.S.) 5.9% 24.8% 36.8% 32.4% 1,091

Hispanic (U.S.) 6.0% 13.0% 34.1% 46.9% 548
Black (U.S.) 10.8% 22.3% 28.3% 38.7% 269
Other (U.S.) 6.0% 18.9% 28.9% 46.3% 350
International 5.2% 19.9% 39.4% 35.5% 462

Agriculture & Life Sciences 7.0% 19.3% 35.6% 38.1% 1,398
Art, Architecture, & Planning 1.4% 18.8% 38.2% 41.7% 144

Arts & Sciences 5.4% 19.6% 38.0% 37.0% 1,769
Engineering 6.3% 17.6% 35.2% 40.9% 1,302

Hotel Administration 4.3% 17.5% 35.1% 43.0% 302
Human Ecology 5.4% 24.3% 33.6% 36.7% 515

Industrial & Labor Relations 6.5% 19.7% 35.2% 38.6% 355

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Felt comfortable sharing your own experiences with diverse students

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 74.1% 17.5% 5.2% 3.2% 5,809

First year 77.5% 14.8% 4.8% 3.0% 1,464
Sophomore 74.8% 16.9% 5.9% 2.4% 1,432

Junior 72.5% 18.8% 5.0% 3.7% 1,433
Senior 71.6% 19.6% 5.0% 3.8% 1,480
Men 73.9% 15.8% 6.2% 4.1% 2,463

Women 74.3% 18.8% 4.4% 2.6% 3,346
White (U.S.) 79.9% 13.8% 3.9% 2.4% 3,081
Asian (U.S.) 67.6% 21.8% 6.7% 3.9% 1,094

Hispanic (U.S.) 71.6% 19.0% 5.6% 3.8% 552
Black (U.S.) 54.6% 31.6% 8.2% 5.6% 269
Other (U.S.) 70.6% 19.1% 6.3% 4.0% 350
International 67.8% 21.0% 7.1% 4.1% 463

Agriculture & Life Sciences 77.1% 15.4% 4.6% 2.9% 1,401
Art, Architecture, & Planning 66.7% 22.9% 8.3% 2.1% 144

Arts & Sciences 72.3% 19.3% 5.3% 3.0% 1,783
Engineering 77.7% 15.0% 4.8% 2.6% 1,303

Hotel Administration 71.1% 17.8% 4.3% 6.9% 304
Human Ecology 72.7% 19.4% 5.4% 2.5% 516

Industrial & Labor Relations 65.6% 21.2% 7.0% 6.1% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Felt insulted or threatened by diverse students based on your social 
identity (e.g., sex, race, national origin, sexual orientation, or values)

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Rarely or 
never Occasionally Often Very often Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 67.2% 23.5% 6.4% 2.9% 5,808

First year 73.8% 18.1% 5.9% 2.3% 1,463
Sophomore 67.9% 23.4% 6.2% 2.6% 1,434

Junior 63.8% 26.2% 6.8% 3.1% 1,431
Senior 63.4% 26.4% 6.6% 3.6% 1,480
Men 63.9% 23.7% 8.4% 4.0% 2,465

Women 69.7% 23.4% 4.9% 2.1% 3,343
White (U.S.) 70.3% 22.6% 4.8% 2.3% 3,082
Asian (U.S.) 64.2% 24.7% 7.6% 3.5% 1,092

Hispanic (U.S.) 64.7% 21.7% 10.0% 3.6% 552
Black (U.S.) 58.0% 29.7% 8.6% 3.7% 269
Other (U.S.) 65.8% 22.8% 7.4% 4.0% 351
International 63.4% 25.5% 7.6% 3.5% 462

Agriculture & Life Sciences 70.4% 21.9% 4.7% 3.0% 1,402
Art, Architecture, & Planning 56.3% 29.9% 11.1% 2.8% 144

Arts & Sciences 65.8% 24.9% 6.6% 2.7% 1,783
Engineering 71.5% 20.2% 5.9% 2.4% 1,304

Hotel Administration 61.3% 25.8% 7.3% 5.6% 302
Human Ecology 65.6% 25.0% 7.2% 2.1% 515

Industrial & Labor Relations 58.1% 27.9% 9.8% 4.2% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Witnessed someone else being insulted or threatened by diverse 
students based on some aspect of that individual’s social identity

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Donʹt know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall .5% 6.4% 14.3% 30.8% 36.3% 11.7% 5,801

First year .3% 5.2% 13.4% 28.3% 40.9% 11.8% 1,459
Sophomore .4% 6.1% 15.2% 30.6% 36.4% 11.3% 1,436

Junior .8% 6.9% 14.2% 32.2% 33.7% 12.2% 1,431
Senior .5% 7.3% 14.4% 32.1% 34.0% 11.5% 1,475
Men .9% 7.0% 14.6% 29.7% 36.6% 11.2% 2,464

Women .2% 5.9% 14.1% 31.6% 36.1% 12.0% 3,337
White (U.S.) .4% 5.6% 11.4% 28.8% 41.3% 12.6% 3,073
Asian (U.S.) 1.0% 8.6% 19.5% 35.9% 26.5% 8.5% 1,093

Hispanic (U.S.) 0.0% 6.0% 13.4% 27.4% 40.2% 13.0% 552
Black (U.S.) .7% 4.8% 18.5% 27.0% 25.2% 23.7% 270
Other (U.S.) .6% 8.0% 15.2% 29.3% 31.6% 15.2% 348
International 1.1% 6.5% 19.4% 40.0% 31.2% 1.9% 465

Agriculture & Life Sciences .4% 4.8% 12.8% 28.8% 40.0% 13.2% 1,399
Art, Architecture, & Planning .7% 9.1% 21.7% 24.5% 35.7% 8.4% 143

Arts & Sciences .4% 7.0% 14.8% 32.1% 33.5% 12.1% 1,778
Engineering .6% 5.8% 15.3% 32.4% 35.5% 10.4% 1,304

Hotel Administration .7% 6.9% 10.5% 31.6% 43.1% 7.2% 304
Human Ecology .8% 8.1% 14.9% 29.1% 34.3% 12.8% 516

Industrial & Labor Relations 1.1% 7.8% 13.2% 30.8% 35.3% 11.8% 357

Cornell, by Class Year*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you characterize the climate at Cornell for international students?

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Donʹt know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall .9% 5.8% 14.0% 20.6% 25.1% 33.5% 5,784

First year .3% 3.6% 12.6% 20.0% 27.9% 35.6% 1,456
Sophomore .8% 5.5% 14.3% 21.3% 25.6% 32.5% 1,432

Junior 1.1% 6.1% 14.7% 22.1% 22.5% 33.4% 1,424
Senior 1.3% 8.0% 14.5% 19.1% 24.6% 32.5% 1,472
Men 1.0% 5.0% 14.4% 18.9% 28.5% 32.1% 2,454

Women .8% 6.4% 13.7% 21.8% 22.6% 34.6% 3,330
White (U.S.) 1.0% 6.2% 13.9% 20.0% 26.4% 32.5% 3,066
Asian (U.S.) .7% 5.2% 14.2% 24.0% 21.3% 34.5% 1,087

Hispanic (U.S.) .4% 5.1% 14.5% 17.0% 27.2% 35.9% 552
Black (U.S.) 1.5% 7.1% 13.9% 15.7% 19.9% 41.9% 267
Other (U.S.) .6% 7.8% 15.8% 19.3% 23.6% 33.0% 348
International .6% 3.4% 12.5% 25.0% 27.4% 31.0% 464

Agriculture & Life Sciences .6% 6.0% 13.5% 19.3% 28.6% 32.1% 1,397
Art, Architecture, & Planning 2.1% 3.5% 22.4% 17.5% 18.2% 36.4% 143

Arts & Sciences 1.1% 6.4% 14.2% 19.9% 22.4% 36.1% 1,772
Engineering .6% 4.0% 13.0% 21.5% 26.7% 34.2% 1,302

Hotel Administration .3% 4.3% 13.2% 23.8% 30.1% 28.1% 302
Human Ecology .8% 6.7% 14.7% 23.7% 22.1% 32.1% 511

Industrial & Labor Relations 2.2% 9.5% 15.7% 20.4% 22.4% 29.7% 357

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you characterize the climate at Cornell for students with disabilities or chronic 
medical conditions?
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Donʹt know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall .8% 6.3% 12.8% 31.4% 39.7% 9.0% 5,784

First year .3% 3.8% 11.6% 29.0% 47.0% 8.3% 1,458
Sophomore .9% 6.2% 13.8% 31.4% 38.3% 9.4% 1,432

Junior 1.5% 7.6% 13.2% 31.9% 36.9% 8.9% 1,425
Senior .5% 7.6% 12.5% 33.4% 36.6% 9.4% 1,469
Men .9% 6.5% 13.2% 31.5% 39.6% 8.3% 2,447

Women .7% 6.2% 12.4% 31.4% 39.8% 9.5% 3,337
White (U.S.) .6% 4.7% 10.8% 28.8% 45.0% 10.2% 3,063
Asian (U.S.) .6% 5.6% 15.9% 36.2% 34.0% 7.7% 1,090

Hispanic (U.S.) 1.4% 9.4% 11.1% 30.8% 40.6% 6.7% 552
Black (U.S.) 4.1% 20.0% 20.4% 34.8% 17.0% 3.7% 270
Other (U.S.) .9% 7.8% 11.8% 34.7% 36.1% 8.7% 346
International .2% 6.0% 16.6% 33.7% 33.0% 10.4% 463

Agriculture & Life Sciences .8% 5.6% 11.2% 29.8% 44.0% 8.6% 1,395
Art, Architecture, & Planning 0.0% 14.6% 14.6% 29.9% 31.9% 9.0% 144

Arts & Sciences .8% 7.4% 13.9% 32.2% 35.8% 9.8% 1,772
Engineering .5% 3.5% 13.2% 30.8% 42.5% 9.5% 1,300

Hotel Administration .7% 5.6% 8.2% 33.2% 42.8% 9.5% 304
Human Ecology .2% 7.4% 12.8% 35.6% 36.2% 7.8% 514

Industrial & Labor Relations 2.8% 9.9% 14.6% 29.0% 37.7% 5.9% 355

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you characterize the climate at Cornell for students of color?

2013 Cornell PULSE Cornell University
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Donʹt know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall .9% 5.4% 12.2% 32.4% 37.2% 11.8% 5,805

First year .6% 3.6% 12.1% 30.5% 39.9% 13.3% 1,460
Sophomore 1.0% 6.1% 12.3% 32.9% 35.6% 12.1% 1,438

Junior 1.3% 6.2% 12.1% 31.9% 37.4% 11.2% 1,432
Senior .9% 6.0% 12.3% 34.4% 36.0% 10.5% 1,475
Men 1.4% 5.9% 13.0% 30.0% 37.4% 12.3% 2,465

Women .6% 5.1% 11.6% 34.2% 37.1% 11.4% 3,340
White (U.S.) .8% 4.9% 11.0% 32.2% 42.0% 9.2% 3,077
Asian (U.S.) .8% 4.1% 13.9% 34.1% 31.1% 15.9% 1,092

Hispanic (U.S.) 1.3% 8.0% 9.6% 31.3% 40.9% 8.9% 552
Black (U.S.) 3.3% 10.3% 16.6% 32.8% 16.6% 20.3% 271
Other (U.S.) .6% 7.2% 15.5% 31.5% 35.8% 9.5% 349
International .4% 5.2% 14.4% 31.9% 28.7% 19.4% 464

Agriculture & Life Sciences .9% 4.8% 11.3% 30.5% 41.2% 11.3% 1,402
Art, Architecture, & Planning 0.0% 8.3% 16.0% 34.7% 32.6% 8.3% 144

Arts & Sciences 1.1% 6.7% 11.6% 33.7% 35.1% 11.6% 1,778
Engineering .8% 3.2% 13.0% 32.6% 36.9% 13.5% 1,305

Hotel Administration 1.0% 5.0% 14.2% 28.8% 39.7% 11.3% 302
Human Ecology .8% 6.2% 10.9% 35.7% 35.3% 11.2% 516

Industrial & Labor Relations 1.7% 7.8% 14.2% 30.2% 35.8% 10.3% 358

Cornell, by Class Year*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you characterize the climate at Cornell for lesbian, gay, bisexual and transgender 
students?
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Donʹt know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 1.4% 5.8% 11.4% 29.8% 47.3% 4.2% 5,801

First year .5% 3.0% 11.2% 28.2% 52.6% 4.4% 1,463
Sophomore 1.4% 5.9% 12.1% 29.1% 47.1% 4.5% 1,434

Junior 1.5% 7.5% 11.7% 32.1% 43.0% 4.1% 1,430
Senior 2.0% 7.0% 10.7% 29.9% 46.6% 3.9% 1,474
Men 1.5% 4.7% 11.3% 26.0% 50.0% 6.4% 2,464

Women 1.3% 6.7% 11.5% 32.7% 45.3% 2.6% 3,337
White (U.S.) 1.6% 5.1% 10.0% 28.1% 51.2% 3.9% 3,075
Asian (U.S.) .9% 5.1% 13.0% 34.4% 42.1% 4.5% 1,095

Hispanic (U.S.) 1.8% 8.9% 12.1% 29.3% 43.7% 4.2% 552
Black (U.S.) 1.9% 11.2% 16.9% 35.6% 28.8% 5.6% 267
Other (U.S.) .9% 9.8% 10.6% 27.9% 44.8% 6.0% 348
International .4% 2.8% 13.4% 28.9% 50.9% 3.7% 464

Agriculture & Life Sciences 1.6% 6.0% 9.8% 28.5% 49.9% 4.3% 1,402
Art, Architecture, & Planning 0.0% 9.0% 16.0% 31.3% 38.2% 5.6% 144

Arts & Sciences 1.6% 6.9% 11.8% 31.3% 44.5% 3.9% 1,774
Engineering .9% 3.7% 12.2% 29.1% 49.7% 4.4% 1,307

Hotel Administration .3% 3.0% 9.6% 24.3% 56.1% 6.6% 301
Human Ecology 1.4% 7.2% 10.3% 35.7% 42.5% 2.9% 515

Industrial & Labor Relations 2.5% 7.0% 14.0% 26.3% 46.1% 4.2% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you characterize the climate at Cornell for women?
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Donʹt know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 2.7% 11.0% 16.6% 25.9% 32.0% 11.8% 5,810

First year 1.7% 7.2% 15.6% 25.6% 36.7% 13.2% 1,465
Sophomore 2.2% 10.9% 17.8% 26.0% 31.9% 11.1% 1,436

Junior 3.8% 12.9% 17.5% 26.7% 28.6% 10.5% 1,432
Senior 3.2% 12.9% 15.6% 25.1% 30.7% 12.5% 1,477
Men 3.1% 10.3% 16.5% 24.2% 34.4% 11.5% 2,465

Women 2.5% 11.5% 16.7% 27.1% 30.2% 12.0% 3,345
White (U.S.) 2.9% 11.7% 15.8% 24.6% 35.1% 9.8% 3,077
Asian (U.S.) 1.0% 7.6% 18.4% 29.5% 28.7% 14.8% 1,097

Hispanic (U.S.) 4.2% 15.0% 16.1% 24.2% 31.2% 9.4% 554
Black (U.S.) 6.3% 16.0% 21.6% 23.5% 20.1% 12.3% 268
Other (U.S.) 3.4% 11.7% 16.9% 29.2% 27.5% 11.2% 349
International 1.7% 6.2% 15.1% 26.0% 30.1% 20.9% 465

Agriculture & Life Sciences 3.0% 11.6% 17.1% 23.7% 34.3% 10.3% 1,401
Art, Architecture, & Planning 2.1% 18.2% 14.0% 23.8% 26.6% 15.4% 143

Arts & Sciences 3.1% 10.9% 15.8% 26.4% 30.5% 13.2% 1,781
Engineering 1.5% 7.9% 16.1% 28.3% 33.9% 12.5% 1,308

Hotel Administration 2.0% 10.9% 13.2% 25.7% 35.5% 12.8% 304
Human Ecology 2.1% 13.2% 19.6% 25.6% 29.1% 10.5% 516

Industrial & Labor Relations 6.2% 14.3% 20.2% 24.1% 27.2% 8.1% 357

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you characterize the climate at Cornell for students from lower‐income 
backgrounds?
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Donʹt know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 2.2% 11.8% 19.4% 28.7% 27.5% 10.5% 5,804

First year 1.4% 9.7% 17.3% 29.0% 31.6% 11.0% 1,460
Sophomore 2.1% 10.1% 21.9% 28.4% 26.8% 10.7% 1,436

Junior 2.9% 13.3% 19.1% 29.5% 24.8% 10.5% 1,432
Senior 2.4% 14.2% 19.4% 27.7% 26.6% 9.8% 1,476
Men 3.3% 12.1% 20.6% 26.4% 27.3% 10.3% 2,466

Women 1.4% 11.6% 18.5% 30.3% 27.6% 10.6% 3,338
White (U.S.) 2.9% 13.4% 18.7% 28.0% 29.4% 7.6% 3,077
Asian (U.S.) 1.0% 8.4% 19.2% 31.9% 25.7% 13.7% 1,092

Hispanic (U.S.) 2.2% 13.9% 22.2% 25.5% 27.7% 8.5% 553
Black (U.S.) 1.9% 9.3% 27.9% 26.0% 20.1% 14.9% 269
Other (U.S.) 1.7% 15.2% 17.0% 31.9% 22.7% 11.5% 348
International 1.1% 5.6% 17.8% 28.2% 26.5% 20.9% 465

Agriculture & Life Sciences 2.5% 11.3% 19.3% 26.8% 29.6% 10.5% 1,401
Art, Architecture, & Planning 2.8% 14.6% 24.3% 24.3% 21.5% 12.5% 144

Arts & Sciences 2.3% 13.8% 19.6% 28.3% 25.0% 11.0% 1,779
Engineering 1.9% 10.1% 19.0% 30.1% 28.3% 10.6% 1,304

Hotel Administration 1.7% 8.3% 14.5% 27.7% 35.0% 12.9% 303
Human Ecology .8% 11.3% 19.0% 33.6% 26.4% 8.9% 515

Industrial & Labor Relations 3.6% 12.6% 22.6% 28.2% 26.0% 7.0% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you characterize the climate at Cornell for students of all political views or 
affiliations?
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Donʹt know Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 1.3% 7.7% 17.5% 30.1% 34.6% 8.9% 5,804

First year 1.0% 5.1% 16.3% 27.5% 41.0% 9.1% 1,462
Sophomore 1.5% 6.8% 18.2% 32.2% 32.5% 8.8% 1,436

Junior 1.3% 10.1% 17.5% 30.4% 31.5% 9.2% 1,430
Senior 1.2% 8.9% 17.8% 30.3% 33.3% 8.5% 1,476
Men 1.9% 7.7% 18.6% 29.3% 33.4% 9.2% 2,461

Women .8% 7.7% 16.6% 30.7% 35.4% 8.7% 3,343
White (U.S.) 1.3% 8.0% 17.4% 29.2% 36.8% 7.2% 3,073
Asian (U.S.) 1.0% 6.2% 17.6% 33.3% 29.9% 12.0% 1,095

Hispanic (U.S.) .4% 10.8% 17.0% 28.3% 35.6% 7.9% 554
Black (U.S.) 2.2% 6.3% 23.7% 25.9% 30.7% 11.1% 270
Other (U.S.) 2.0% 12.1% 13.5% 30.8% 32.9% 8.6% 347
International 1.5% 3.2% 17.0% 32.3% 32.9% 13.1% 465

Agriculture & Life Sciences 1.3% 6.9% 15.8% 29.5% 38.4% 8.2% 1,400
Art, Architecture, & Planning 1.4% 12.6% 21.7% 29.4% 27.3% 7.7% 143

Arts & Sciences 1.3% 9.8% 17.7% 30.2% 31.3% 9.6% 1,779
Engineering .9% 5.7% 18.5% 29.9% 35.6% 9.3% 1,305

Hotel Administration 1.3% 5.0% 14.5% 28.7% 39.6% 10.9% 303
Human Ecology 1.2% 8.9% 16.9% 33.9% 31.6% 7.6% 516

Industrial & Labor Relations 2.0% 6.7% 20.4% 28.5% 35.5% 7.0% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you characterize the climate at Cornell for students of all religious or spiritual 
beliefs?
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Very 
disrespectful

Moderately 
disrespectful

Neither 
respectful 

nor 
disrespectful

Moderately 
respectful

Very 
respectful Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 2.0% 7.6% 16.2% 35.7% 38.5% 5,819

First year 2.0% 5.3% 14.3% 36.5% 42.0% 1,465
Sophomore 1.9% 7.8% 17.8% 36.1% 36.3% 1,440

Junior 2.0% 8.0% 17.6% 36.2% 36.2% 1,435
Senior 2.2% 9.3% 15.0% 34.1% 39.4% 1,479
Men 2.6% 8.3% 17.3% 32.2% 39.5% 2,468

Women 1.6% 7.1% 15.3% 38.3% 37.7% 3,351
White (U.S.) 2.2% 5.5% 12.7% 32.5% 47.1% 3,085
Asian (U.S.) 1.0% 7.9% 20.8% 44.0% 26.3% 1,097

Hispanic (U.S.) 3.1% 9.6% 16.1% 36.9% 34.4% 553
Black (U.S.) 2.6% 23.6% 21.4% 37.3% 15.1% 271
Other (U.S.) 2.3% 9.2% 19.5% 31.0% 37.9% 348
International 1.5% 8.2% 22.6% 38.5% 29.2% 465

Agriculture & Life Sciences 2.8% 7.1% 14.6% 34.4% 41.1% 1,404
Art, Architecture, & Planning 2.8% 9.7% 18.1% 35.4% 34.0% 144

Arts & Sciences 1.7% 8.6% 17.0% 36.5% 36.2% 1,780
Engineering 1.7% 6.3% 16.4% 36.3% 39.3% 1,309

Hotel Administration 1.0% 6.9% 16.3% 33.0% 42.8% 306
Human Ecology 1.7% 7.0% 16.4% 39.3% 35.6% 517

Industrial & Labor Relations 2.5% 10.3% 15.6% 32.6% 39.0% 359

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Overall, how would you characterize the climate at Cornell for students like you?
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Strongly 
disagree Disagree Agree

Strongly 
agree Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 1.7% 8.5% 58.9% 30.9% 5,798

First year .8% 6.7% 57.6% 34.9% 1,463
Sophomore 2.3% 8.2% 58.4% 31.0% 1,432

Junior 1.9% 9.5% 59.6% 29.0% 1,429
Senior 2.0% 9.4% 60.0% 28.7% 1,474
Men 2.6% 8.2% 57.6% 31.6% 2,458

Women 1.1% 8.7% 59.9% 30.4% 3,340
White (U.S.) 1.6% 6.4% 56.9% 35.1% 3,077
Asian (U.S.) 1.5% 9.7% 64.2% 24.6% 1,090

Hispanic (U.S.) 2.2% 10.2% 55.5% 32.1% 551
Black (U.S.) 4.1% 22.6% 53.7% 19.6% 270
Other (U.S.) 2.3% 9.7% 63.0% 24.9% 349
International 1.1% 7.6% 63.6% 27.8% 461

Agriculture & Life Sciences 1.5% 8.8% 55.4% 34.3% 1,399
Art, Architecture, & Planning 1.4% 14.6% 59.0% 25.0% 144

Arts & Sciences 2.0% 9.3% 60.6% 28.2% 1,769
Engineering 1.5% 6.7% 60.2% 31.6% 1,306

Hotel Administration 1.0% 6.3% 57.2% 35.5% 304
Human Ecology 1.9% 8.7% 61.3% 28.0% 517

Industrial & Labor Relations 2.8% 8.6% 57.4% 31.2% 359

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornell demonstrates a strong institutional commitment to diversity
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Strongly 
disagree Disagree Agree

Strongly 
agree Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 2.9% 11.8% 47.8% 37.5% 5,804

First year 1.8% 12.6% 47.5% 38.1% 1,461
Sophomore 3.9% 10.4% 50.5% 35.1% 1,437

Junior 2.7% 12.5% 47.2% 37.5% 1,428
Senior 3.3% 11.5% 46.0% 39.2% 1,478
Men 3.5% 12.8% 48.1% 35.6% 2,463

Women 2.5% 11.0% 47.6% 38.9% 3,341
White (U.S.) 2.6% 10.0% 43.7% 43.7% 3,082
Asian (U.S.) 2.2% 15.0% 54.7% 28.1% 1,093

Hispanic (U.S.) 4.7% 11.8% 46.7% 36.8% 552
Black (U.S.) 4.8% 17.8% 52.0% 25.3% 269
Other (U.S.) 3.4% 12.4% 46.0% 38.2% 348
International 3.0% 12.2% 58.9% 25.9% 460

Agriculture & Life Sciences 3.7% 11.7% 45.5% 39.1% 1,394
Art, Architecture, & Planning 2.1% 11.8% 50.0% 36.1% 144

Arts & Sciences 3.3% 13.2% 47.3% 36.1% 1,777
Engineering 2.1% 10.0% 50.3% 37.5% 1,309

Hotel Administration 2.3% 5.6% 50.7% 41.4% 304
Human Ecology 1.4% 13.0% 49.1% 36.6% 517

Industrial & Labor Relations 3.9% 14.8% 44.6% 36.8% 359

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

I have found a community at Cornell where I feel like I belong
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Strongly 
disagree Disagree Agree

Strongly 
agree Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 1.5% 10.3% 64.0% 24.2% 5,795

First year .7% 8.1% 61.9% 29.3% 1,463
Sophomore 1.7% 9.4% 66.7% 22.2% 1,432

Junior 1.7% 11.9% 63.6% 22.8% 1,425
Senior 1.8% 11.9% 63.9% 22.4% 1,475
Men 2.4% 9.8% 62.3% 25.5% 2,458

Women .8% 10.6% 65.3% 23.2% 3,337
White (U.S.) 1.6% 9.7% 62.5% 26.2% 3,074
Asian (U.S.) 1.6% 7.8% 70.5% 20.2% 1,090

Hispanic (U.S.) 2.0% 12.9% 59.6% 25.5% 552
Black (U.S.) 1.9% 20.4% 62.1% 15.6% 269
Other (U.S.) .6% 13.7% 62.9% 22.9% 350
International .7% 8.3% 66.5% 24.6% 460

Agriculture & Life Sciences 1.5% 10.0% 63.2% 25.3% 1,396
Art, Architecture, & Planning 0.0% 14.7% 63.6% 21.7% 143

Arts & Sciences 1.6% 12.1% 64.2% 22.1% 1,772
Engineering 1.4% 6.7% 65.0% 26.9% 1,307

Hotel Administration 1.0% 8.9% 60.2% 29.9% 304
Human Ecology 1.0% 10.9% 68.3% 19.8% 514

Industrial & Labor Relations 3.1% 13.9% 60.4% 22.6% 359

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Students here are respectful of one another when discussing 
controversial issues or perspectives
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None 1‐5 6‐10 11‐15 16‐20 21‐25 26‐30 > 30 Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 49.3% 12.5% 22.9% 8.6% 4.3% 1.3% .6% .5% 5,810
First year 65.9% 8.5% 17.2% 4.1% 3.1% .8% .3% .1% 1,462

Sophomore 48.8% 13.7% 23.8% 8.3% 3.9% .8% .3% .3% 1,438
Junior 43.5% 12.8% 25.3% 10.5% 4.5% 1.6% .8% .9% 1,433
Senior 39.0% 14.9% 25.3% 11.6% 5.8% 2.1% .8% .5% 1,477
Men 53.5% 12.5% 19.5% 7.5% 4.6% 1.1% .6% .7% 2,466

Women 46.2% 12.5% 25.3% 9.5% 4.1% 1.5% .6% .3% 3,344
White (U.S.) 50.3% 12.3% 22.4% 8.8% 4.1% 1.3% .4% .5% 3,083
Asian (U.S.) 52.8% 13.6% 22.6% 6.3% 2.5% 1.0% .7% .5% 1,093

Hispanic (U.S.) 40.6% 11.4% 25.5% 11.2% 8.5% 1.8% .7% .4% 554
Black (U.S.) 35.7% 10.4% 28.3% 15.2% 5.9% 3.0% 1.1% .4% 269
Other (U.S.) 45.7% 11.8% 25.9% 10.1% 4.0% .9% .6% 1.1% 348
International 55.1% 14.3% 18.4% 5.4% 4.5% 1.1% .9% .4% 463

Agriculture & Life Sciences 46.6% 13.0% 23.3% 9.7% 4.9% 1.4% .5% .6% 1,400
Art, Architecture, & Planning 47.6% 11.7% 24.8% 12.4% 2.8% 0.0% 0.0% .7% 145

Arts & Sciences 51.2% 11.8% 23.4% 8.2% 3.4% 1.2% .3% .4% 1,781
Engineering 56.1% 13.0% 20.6% 5.4% 3.1% .9% .6% .3% 1,313

Hotel Administration 31.2% 16.9% 21.3% 10.0% 13.6% 3.3% 2.7% 1.0% 301
Human Ecology 51.0% 11.7% 21.1% 10.4% 3.7% 1.6% .4% .2% 512

Industrial & Labor Relations 39.4% 9.8% 30.2% 13.4% 4.5% 1.4% .8% .6% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Hours spent during a typical week this academic year: Working for pay
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None 1‐5 6‐10 11‐15 16‐20 21‐25 26‐30 > 30 Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 15.4% 52.9% 20.0% 5.8% 2.5% 1.6% .7% 1.0% 5,821
First year 14.0% 56.6% 18.1% 5.8% 2.6% 1.4% 1.0% .7% 1,469

Sophomore 17.3% 52.8% 18.2% 5.8% 2.7% 1.5% .4% 1.3% 1,440
Junior 16.8% 50.6% 21.2% 5.2% 2.5% 1.7% .9% 1.1% 1,435
Senior 13.5% 51.6% 22.7% 6.6% 2.3% 1.6% .6% 1.1% 1,477
Men 13.9% 50.4% 21.5% 7.2% 2.8% 1.9% .8% 1.5% 2,475

Women 16.4% 54.8% 18.9% 4.9% 2.3% 1.3% .6% .7% 3,346
White (U.S.) 13.0% 49.8% 22.7% 6.8% 3.4% 2.2% .8% 1.3% 3,089
Asian (U.S.) 19.4% 58.8% 16.2% 3.3% 1.0% .6% .3% .4% 1,093

Hispanic (U.S.) 16.6% 56.4% 18.9% 6.1% .7% .2% .5% .5% 555
Black (U.S.) 18.9% 54.1% 14.4% 5.9% 2.6% 1.1% .7% 2.2% 270
Other (U.S.) 16.6% 49.4% 21.1% 6.3% 3.4% 1.4% .6% 1.1% 350
International 17.2% 57.5% 15.5% 4.7% 1.5% 1.3% 1.3% .9% 464

Agriculture & Life Sciences 13.5% 51.5% 20.7% 6.8% 2.8% 2.1% 1.1% 1.5% 1,403
Art, Architecture, & Planning 29.2% 53.5% 13.2% 2.1% .7% 1.4% 0.0% 0.0% 144

Arts & Sciences 16.8% 51.7% 19.9% 5.8% 2.3% 1.6% .8% 1.1% 1,784
Engineering 15.6% 55.1% 19.4% 5.2% 2.4% 1.2% .4% .7% 1,317

Hotel Administration 14.6% 51.5% 21.3% 6.6% 3.0% 1.0% 1.3% .7% 301
Human Ecology 15.9% 53.3% 19.6% 5.8% 2.9% 1.6% .2% .8% 516

Industrial & Labor Relations 9.0% 56.5% 22.8% 5.3% 3.1% 1.1% .8% 1.4% 356

Cornell, by Class Year*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Hours spent during a typical week this academic year: Physical fitness activities
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None 1‐5 6‐10 11‐15 16‐20 21‐25 26‐30 > 30 Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 11.4% 37.0% 26.2% 13.5% 6.0% 2.3% 1.1% 2.5% 5,822
First year 13.3% 40.2% 25.0% 13.1% 4.7% 1.2% 1.0% 1.6% 1,470

Sophomore 10.5% 34.6% 27.7% 14.2% 6.6% 2.4% 1.3% 2.6% 1,439
Junior 8.9% 35.1% 27.7% 14.6% 6.7% 2.8% 1.0% 3.2% 1,434
Senior 12.9% 38.1% 24.5% 12.0% 6.1% 2.6% 1.1% 2.6% 1,479
Men 13.7% 31.4% 24.2% 15.3% 6.7% 2.9% 1.8% 3.9% 2,476

Women 9.7% 41.2% 27.6% 12.1% 5.5% 1.8% .6% 1.5% 3,346
White (U.S.) 10.6% 33.9% 26.8% 14.8% 6.9% 2.7% 1.2% 3.2% 3,091
Asian (U.S.) 12.0% 40.8% 27.6% 10.6% 4.8% 1.7% .5% 1.9% 1,095

Hispanic (U.S.) 12.8% 37.9% 23.5% 15.7% 6.0% 1.6% .9% 1.6% 554
Black (U.S.) 11.9% 38.9% 25.9% 14.1% 4.8% 2.6% .7% 1.1% 270
Other (U.S.) 11.7% 33.2% 30.4% 12.9% 4.9% 2.3% 2.9% 1.7% 349
International 13.4% 49.9% 18.8% 9.1% 4.5% 1.5% .9% 1.9% 463

Agriculture & Life Sciences 11.3% 38.2% 26.2% 13.0% 5.9% 1.9% 1.2% 2.4% 1,403
Art, Architecture, & Planning 27.1% 31.3% 23.6% 11.8% 4.2% .7% 0.0% 1.4% 144

Arts & Sciences 11.8% 38.6% 24.4% 12.9% 6.0% 2.4% 1.0% 2.9% 1,786
Engineering 13.8% 36.7% 25.2% 13.5% 5.8% 2.4% 1.1% 1.6% 1,315

Hotel Administration 7.0% 30.7% 27.7% 18.7% 8.3% 1.7% 1.7% 4.3% 300
Human Ecology 6.6% 37.4% 32.9% 11.2% 6.4% 1.9% 1.2% 2.3% 516

Industrial & Labor Relations 5.9% 33.0% 28.8% 17.6% 5.3% 4.5% 1.4% 3.6% 358

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Hours spent during a typical week this academic year: Participating in other extracurricular activities
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Strongly 
disagree Disagree Agree

Strongly 
agree Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 21.4% 28.4% 27.1% 23.1% 5,783

First year 16.7% 28.9% 31.6% 22.7% 1,448
Sophomore 20.2% 27.7% 27.8% 24.3% 1,438

Junior 24.9% 26.9% 23.2% 24.9% 1,427
Senior 23.9% 30.1% 25.6% 20.5% 1,470
Men 24.5% 25.1% 25.1% 25.4% 2,463

Women 19.2% 30.9% 28.5% 21.4% 3,320
White (U.S.) 21.6% 23.5% 24.3% 30.6% 3,081
Asian (U.S.) 20.1% 38.4% 31.2% 10.4% 1,082

Hispanic (U.S.) 23.1% 24.8% 29.1% 23.0% 549
Black (U.S.) 19.5% 35.3% 33.1% 12.0% 266
Other (U.S.) 22.5% 30.3% 22.8% 24.3% 346
International 21.4% 37.0% 33.1% 8.5% 459

Agriculture & Life Sciences 21.3% 28.4% 27.4% 22.8% 1,399
Art, Architecture, & Planning 33.8% 28.9% 23.2% 14.1% 142

Arts & Sciences 24.5% 31.3% 25.0% 19.1% 1,773
Engineering 18.9% 29.0% 32.1% 20.0% 1,296

Hotel Administration 12.0% 21.6% 23.3% 43.2% 301
Human Ecology 18.8% 26.4% 27.6% 27.2% 515

Industrial & Labor Relations 22.4% 20.4% 21.3% 35.9% 357

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

I enjoy what the Greek system contributes to Cornell University.

Cornell, by Class Year**
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Never okay
Sometimes 

okay Always okay Total
Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 82.0% 16.8% 1.3% 5,812
First year 83.9% 15.0% 1.2% 1,464

Sophomore 81.6% 16.8% 1.6% 1,436
Junior 80.8% 17.8% 1.4% 1,434
Senior 81.6% 17.5% .9% 1,478
Men 73.4% 24.1% 2.5% 2,464

Women 88.3% 11.3% .4% 3,348
White (U.S.) 80.1% 18.4% 1.5% 3,091
Asian (U.S.) 86.0% 13.3% .7% 1,091

Hispanic (U.S.) 82.4% 16.0% 1.6% 550
Black (U.S.) 86.2% 13.4% .4% 268
Other (U.S.) 79.3% 20.4% .3% 348
International 84.1% 14.2% 1.7% 464

Agriculture & Life Sciences 82.3% 16.6% 1.1% 1,403
Art, Architecture, & Planning 82.1% 17.2% .7% 145

Arts & Sciences 83.0% 15.7% 1.3% 1,774
Engineering 81.4% 17.5% 1.1% 1,315

Hotel Administration 75.7% 19.9% 4.3% 301
Human Ecology 85.9% 13.6% .6% 516

Industrial & Labor Relations 77.4% 21.8% .8% 358

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

I believe that humiliating or intimidating new members 
of a student organization or team is …
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Never okay
Sometimes 

okay Always okay Total
Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 41.4% 56.0% 2.7% 5,803
First year 41.5% 55.9% 2.6% 1,461

Sophomore 42.3% 54.7% 3.0% 1,437
Junior 40.5% 56.5% 3.0% 1,431
Senior 41.2% 56.7% 2.0% 1,474
Men 40.6% 55.6% 3.9% 2,461

Women 42.0% 56.3% 1.8% 3,342
White (U.S.) 43.2% 54.5% 2.3% 3,088
Asian (U.S.) 40.9% 56.5% 2.6% 1,087

Hispanic (U.S.) 40.9% 55.6% 3.5% 550
Black (U.S.) 34.5% 62.2% 3.4% 267
Other (U.S.) 35.1% 61.5% 3.4% 348
International 39.7% 57.2% 3.0% 463

Agriculture & Life Sciences 44.5% 52.5% 2.9% 1,401
Art, Architecture, & Planning 34.5% 62.8% 2.8% 145

Arts & Sciences 39.3% 58.3% 2.4% 1,771
Engineering 44.0% 53.7% 2.3% 1,312

Hotel Administration 40.3% 54.0% 5.7% 300
Human Ecology 40.1% 58.5% 1.4% 516

Industrial & Labor Relations 35.2% 61.2% 3.6% 358

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship*

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

I think most Cornell students believe that humiliating or 
intimidating new members of a student organization or 
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Never

Have used, 
but not in the 
past year

Have used in 
the past year, 
but not in the 
past 30 days

Have used 
one or two 
times in the 
past 30 days

Have used 
three or more 
times in the 
past 30 days Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 91.6% 3.4% 3.0% 1.4% .6% 5,826

First year 95.6% 1.3% 1.8% .9% .5% 1,471
Sophomore 93.0% 2.7% 2.4% 1.2% .8% 1,443

Junior 89.9% 3.9% 3.7% 2.0% .5% 1,433
Senior 87.8% 5.6% 4.3% 1.6% .7% 1,479
Men 89.7% 3.8% 3.8% 1.8% .9% 2,477

Women 92.9% 3.1% 2.5% 1.2% .4% 3,349
White (U.S.) 90.5% 3.9% 3.3% 1.7% .6% 3,095
Asian (U.S.) 94.2% 2.0% 2.2% 1.2% .4% 1,093

Hispanic (U.S.) 90.8% 3.4% 3.3% 1.6% .9% 553
Black (U.S.) 93.7% 2.2% 2.2% 1.1% .7% 269
Other (U.S.) 90.9% 4.3% 4.0% .3% .6% 351
International 92.7% 3.0% 2.6% 1.1% .6% 465

Agriculture & Life Sciences 90.8% 3.9% 3.4% 1.6% .3% 1,401
Art, Architecture, & Planning 87.6% 6.9% 2.8% 2.1% .7% 145

Arts & Sciences 91.7% 3.4% 3.0% 1.0% 1.0% 1,786
Engineering 94.1% 2.3% 2.2% 1.1% .4% 1,318

Hotel Administration 86.1% 3.6% 5.3% 4.0% 1.0% 302
Human Ecology 93.2% 2.5% 3.1% 1.0% .2% 517

Industrial & Labor Relations 88.8% 5.0% 2.5% 2.5% 1.1% 357

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How frequently have you used a prescription stimulant (e.g., Ritalin, Adderall, or 
Concerta) to enhance your academic performance (e.g., stay awake for long hours), 

without having your own prescription for the medication?
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Yes No I donʹt recall Total
Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 73.8% 15.6% 10.6% 5,837
First year 91.8% 3.3% 4.8% 1,472

Sophomore 77.7% 13.1% 9.3% 1,447
Junior 63.8% 21.7% 14.5% 1,438
Senior 61.6% 24.3% 14.1% 1,480
Men 72.3% 17.0% 10.6% 2,477

Women 74.8% 14.5% 10.7% 3,360
White (U.S.) 75.3% 14.9% 9.9% 3,096
Asian (U.S.) 70.5% 17.7% 11.7% 1,099

Hispanic (U.S.) 76.7% 14.5% 8.9% 553
Black (U.S.) 76.8% 11.8% 11.4% 272
Other (U.S.) 76.4% 13.9% 9.7% 352
International 64.3% 20.2% 15.5% 465

Agriculture & Life Sciences 73.1% 16.2% 10.7% 1,401
Art, Architecture, & Planning 65.5% 18.6% 15.9% 145

Arts & Sciences 75.7% 15.3% 9.0% 1,790
Engineering 74.3% 14.5% 11.3% 1,321

Hotel Administration 59.1% 22.8% 18.2% 303
Human Ecology 78.6% 12.4% 9.1% 518

Industrial & Labor Relations 73.8% 16.2% 10.0% 359

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Have you seen any posters about alcohol use that look 
like this?
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I do not 
drink 1 2 3 4 5

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Cornell Overall 30.5% 6.9% 12.0% 15.3% 13.7% 9.7%

First year 48.7% 3.8% 6.3% 9.8% 11.7% 8.7%
Sophomore 35.9% 5.5% 10.0% 13.4% 11.5% 10.5%

Junior 23.3% 8.1% 13.7% 18.6% 13.7% 10.1%
Senior 14.1% 10.1% 17.8% 19.5% 17.7% 9.6%
Men 30.2% 5.5% 9.0% 12.0% 12.4% 10.8%

Women 30.6% 7.9% 14.2% 17.8% 14.6% 8.9%
White (U.S.) 22.1% 5.3% 12.7% 16.3% 16.6% 11.4%
Asian (U.S.) 45.5% 10.3% 10.3% 13.6% 9.0% 6.4%

Hispanic (U.S.) 27.1% 6.2% 12.6% 15.3% 13.3% 10.9%
Black (U.S.) 43.2% 6.3% 11.8% 12.5% 9.2% 9.2%
Other (U.S.) 33.5% 6.3% 11.5% 15.2% 12.6% 9.5%
International 44.9% 11.2% 11.0% 14.3% 9.3% 5.4%

Agriculture & Life Sciences 26.6% 7.4% 13.9% 16.6% 13.2% 9.6%
Art, Architecture, & Planning 29.7% 9.0% 14.5% 17.9% 17.2% 9.0%

Arts & Sciences 33.0% 7.2% 11.2% 14.8% 13.2% 9.9%
Engineering 36.6% 7.3% 10.6% 13.6% 12.3% 7.8%

Hotel Administration 19.3% 4.7% 13.3% 16.9% 15.6% 13.0%
Human Ecology 29.9% 6.2% 13.2% 15.3% 15.1% 11.1%

Industrial & Labor Relations 21.3% 3.9% 9.2% 16.8% 17.9% 12.0%

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

On average, how many alcoholic drinks do you consume when you drink?
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6 7 8 9 or more Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 5.3% 2.6% 1.6% 2.5% 5,815
First year 4.2% 2.7% 1.5% 2.4% 1,466

Sophomore 6.7% 2.9% 1.6% 2.1% 1,442
Junior 4.9% 2.8% 1.8% 2.9% 1,428
Senior 5.3% 2.0% 1.5% 2.4% 1,479
Men 7.6% 4.5% 2.8% 5.2% 2,470

Women 3.5% 1.3% .7% .4% 3,345
White (U.S.) 6.8% 3.6% 2.1% 3.0% 3,091
Asian (U.S.) 2.7% .9% .6% .6% 1,092

Hispanic (U.S.) 4.9% 3.6% 1.5% 4.6% 549
Black (U.S.) 3.3% .7% 1.5% 2.2% 271
Other (U.S.) 5.7% 1.4% 1.4% 2.9% 349
International 1.9% .6% .9% .4% 463

Agriculture & Life Sciences 4.6% 3.5% 1.9% 2.6% 1,400
Art, Architecture, & Planning 1.4% .7% 0.0% .7% 145

Arts & Sciences 5.1% 2.1% 1.4% 2.2% 1,781
Engineering 5.4% 2.4% 1.7% 2.3% 1,316

Hotel Administration 8.0% 2.7% 2.0% 4.7% 301
Human Ecology 5.2% 2.5% .2% 1.2% 515

Industrial & Labor Relations 7.6% 3.6% 3.1% 4.5% 357
** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

[Continued] On average, how many alcoholic drinks do you consume 
when you drink?

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**
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0 1 2 3 4 5
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %

Cornell Overall 41.8% 22.1% 14.8% 8.4% 6.1% 3.0%
First year 39.3% 22.6% 14.9% 9.1% 7.5% 2.9%

Sophomore 43.2% 22.8% 13.2% 8.0% 6.1% 3.4%
Junior 43.4% 22.1% 13.6% 8.8% 5.5% 2.9%
Senior 40.8% 21.4% 16.9% 8.0% 6.0% 2.8%
Men 39.2% 20.8% 14.8% 9.0% 6.9% 3.8%

Women 43.7% 23.1% 14.7% 8.0% 5.6% 2.4%
White (U.S.) 36.7% 23.1% 15.8% 9.3% 7.4% 3.5%
Asian (U.S.) 52.8% 21.6% 12.5% 5.6% 3.9% 1.9%

Hispanic (U.S.) 40.0% 21.3% 18.0% 8.8% 4.5% 3.0%
Black (U.S.) 44.4% 24.8% 13.1% 7.2% 4.6% 1.3%
Other (U.S.) 47.4% 19.8% 8.2% 9.5% 5.2% 2.6%
International 59.6% 16.5% 11.8% 5.9% 4.3% 1.6%

Agriculture & Life Sciences 43.3% 20.6% 14.0% 9.4% 5.0% 2.6%
Art, Architecture, & Planning 44.1% 30.4% 13.7% 6.9% 3.9% 0.0%

Arts & Sciences 43.5% 22.7% 14.2% 7.7% 5.8% 3.2%
Engineering 45.1% 22.4% 14.6% 6.9% 5.3% 2.8%

Hotel Administration 26.3% 22.6% 15.6% 7.8% 13.2% 7.0%
Human Ecology 41.8% 21.6% 18.3% 8.0% 6.9% 1.4%

Industrial & Labor Relations 31.1% 22.1% 15.7% 14.3% 8.2% 3.6%

For men, on how many occasions, if any, have you had five or more alcoholic drinks? 
For women, on how many occasions, if any, have you had four or more alcoholic 

drinks?

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**
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6 7 8 9 or more Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 1.4% .6% .6% 1.2% 4,033
First year .9% .7% .8% 1.3% 751

Sophomore 1.5% .4% .1% 1.3% 920
Junior 1.6% .5% .5% 1.2% 1,092
Senior 1.4% .8% .9% 1.1% 1,270
Men 2.0% .9% .7% 1.8% 1,718

Women .9% .4% .5% .8% 2,315
White (U.S.) 1.6% .8% .6% 1.2% 2,400
Asian (U.S.) .5% .2% 0.0% 1.2% 593

Hispanic (U.S.) 1.5% 1.0% .8% 1.3% 400
Black (U.S.) 1.3% 0.0% .7% 2.6% 153
Other (U.S.) 3.0% .9% 1.7% 1.7% 232
International 0.0% 0.0% .4% 0.0% 255

Agriculture & Life Sciences 1.8% .8% 1.1% 1.6% 1,024
Art, Architecture, & Planning 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 102

Arts & Sciences 1.3% .6% .2% .8% 1,192
Engineering 1.2% .5% .2% 1.1% 831

Hotel Administration 3.3% 0.0% 1.6% 2.5% 243
Human Ecology .3% .6% .6% .6% 361

Industrial & Labor Relations .7% 1.4% .7% 2.1% 280
** p<.01, * p<.05 (based 

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex**

[Continued] For men, on how many occasions, if any, have you had 
five or more alcoholic drinks? For women, on how many occasions, if 

any, have you had four or more alcoholic drinks? 

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 79.2% 20.8% 4,043
First year 55.3% 44.7% 752

Sophomore 68.6% 31.4% 925
Junior 88.2% 11.8% 1,095
Senior 93.4% 6.6% 1,271
Men 78.9% 21.1% 1,723

Women 79.5% 20.5% 2,320
White (U.S.) 78.8% 21.2% 2,407
Asian (U.S.) 80.0% 20.0% 595

Hispanic (U.S.) 80.8% 19.3% 400
Black (U.S.) 76.0% 24.0% 154
Other (U.S.) 76.3% 23.7% 232
International 83.9% 16.1% 255

Agriculture & Life Sciences 77.1% 22.9% 1,028
Art, Architecture, & Planning 84.3% 15.7% 102

Arts & Sciences 79.4% 20.6% 1,194
Engineering 80.5% 19.5% 834

Hotel Administration 83.5% 16.5% 243
Human Ecology 79.5% 20.5% 361

Industrial & Labor Relations 76.9% 23.1% 281

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Locations where you have consumed 
alcohol in the past month: Cornell 

residence hall
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 65.2% 34.8% 4,043
First year 44.7% 55.3% 752

Sophomore 53.3% 46.7% 925
Junior 72.6% 27.4% 1,095
Senior 79.8% 20.2% 1,271
Men 65.5% 34.5% 1,723

Women 65.0% 35.0% 2,320
White (U.S.) 61.7% 38.3% 2,407
Asian (U.S.) 70.1% 29.9% 595

Hispanic (U.S.) 65.5% 34.5% 400
Black (U.S.) 77.3% 22.7% 154
Other (U.S.) 63.8% 36.2% 232
International 81.6% 18.4% 255

Agriculture & Life Sciences 63.2% 36.8% 1,028
Art, Architecture, & Planning 77.5% 22.5% 102

Arts & Sciences 67.5% 32.5% 1,194
Engineering 68.8% 31.2% 834

Hotel Administration 60.9% 39.1% 243
Human Ecology 59.3% 40.7% 361

Industrial & Labor Relations 59.4% 40.6% 281

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Locations where you have consumed 
alcohol in the past month: Cornell 

fraternity or sorority house
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 72.5% 27.5% 4,043
First year 60.9% 39.1% 752

Sophomore 66.6% 33.4% 925
Junior 77.4% 22.6% 1,095
Senior 79.5% 20.5% 1,271
Men 75.4% 24.6% 1,723

Women 70.3% 29.7% 2,320
White (U.S.) 69.5% 30.5% 2,407
Asian (U.S.) 76.8% 23.2% 595

Hispanic (U.S.) 72.8% 27.3% 400
Black (U.S.) 82.5% 17.5% 154
Other (U.S.) 70.3% 29.7% 232
International 87.1% 12.9% 255

Agriculture & Life Sciences 74.0% 26.0% 1,028
Art, Architecture, & Planning 82.4% 17.6% 102

Arts & Sciences 75.1% 24.9% 1,194
Engineering 76.0% 24.0% 834

Hotel Administration 63.0% 37.0% 243
Human Ecology 62.0% 38.0% 361

Industrial & Labor Relations 63.7% 36.3% 281

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Locations where you have consumed 
alcohol in the past month: Cornell 

fraternity or sorority annex or apartment
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 30.8% 69.2% 4,043
First year 54.1% 45.9% 752

Sophomore 37.4% 62.6% 925
Junior 23.8% 76.2% 1,095
Senior 18.3% 81.7% 1,271
Men 33.3% 66.7% 1,723

Women 29.1% 70.9% 2,320
White (U.S.) 29.6% 70.4% 2,407
Asian (U.S.) 32.6% 67.4% 595

Hispanic (U.S.) 31.5% 68.5% 400
Black (U.S.) 28.6% 71.4% 154
Other (U.S.) 33.2% 66.8% 232
International 36.9% 63.1% 255

Agriculture & Life Sciences 32.4% 67.6% 1,028
Art, Architecture, & Planning 24.5% 75.5% 102

Arts & Sciences 30.7% 69.3% 1,194
Engineering 29.9% 70.1% 834

Hotel Administration 28.4% 71.6% 243
Human Ecology 30.2% 69.8% 361

Industrial & Labor Relations 34.2% 65.8% 281

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Locations where you have consumed 
alcohol in the past month: Other off‐

campus apartment or residence in Ithaca
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 53.1% 46.9% 4,043
First year 83.4% 16.6% 752

Sophomore 75.0% 25.0% 925
Junior 49.6% 50.4% 1,095
Senior 22.3% 77.7% 1,271
Men 55.2% 44.8% 1,723

Women 51.6% 48.4% 2,320
White (U.S.) 49.1% 50.9% 2,407
Asian (U.S.) 61.0% 39.0% 595

Hispanic (U.S.) 54.8% 45.3% 400
Black (U.S.) 58.4% 41.6% 154
Other (U.S.) 61.2% 38.8% 232
International 59.2% 40.8% 255

Agriculture & Life Sciences 50.6% 49.4% 1,028
Art, Architecture, & Planning 55.9% 44.1% 102

Arts & Sciences 54.5% 45.5% 1,194
Engineering 60.4% 39.6% 834

Hotel Administration 34.2% 65.8% 243
Human Ecology 51.2% 48.8% 361

Industrial & Labor Relations 52.7% 47.3% 281

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Locations where you have consumed 
alcohol in the past month: Ithaca area bar 

or restaurant
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 86.6% 13.4% 4,043
First year 90.2% 9.8% 752

Sophomore 89.1% 10.9% 925
Junior 86.0% 14.0% 1,095
Senior 83.2% 16.8% 1,271
Men 83.1% 16.9% 1,723

Women 89.2% 10.8% 2,320
White (U.S.) 85.6% 14.4% 2,407
Asian (U.S.) 91.1% 8.9% 595

Hispanic (U.S.) 84.0% 16.0% 400
Black (U.S.) 89.6% 10.4% 154
Other (U.S.) 85.3% 14.7% 232
International 89.4% 10.6% 255

Agriculture & Life Sciences 84.4% 15.6% 1,028
Art, Architecture, & Planning 89.2% 10.8% 102

Arts & Sciences 87.9% 12.1% 1,194
Engineering 89.1% 10.9% 834

Hotel Administration 80.7% 19.3% 243
Human Ecology 86.1% 13.9% 361

Industrial & Labor Relations 86.5% 13.5% 281

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Locations where you have consumed 
alcohol in the past month: Other Ithaca 

location
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Not selected Selected Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 47.4% 52.6% 4,043
First year 60.9% 39.1% 752

Sophomore 52.6% 47.4% 925
Junior 46.0% 54.0% 1,095
Senior 36.7% 63.3% 1,271
Men 47.5% 52.5% 1,723

Women 47.3% 52.7% 2,320
White (U.S.) 44.1% 55.9% 2,407
Asian (U.S.) 55.8% 44.2% 595

Hispanic (U.S.) 47.5% 52.5% 400
Black (U.S.) 56.5% 43.5% 154
Other (U.S.) 51.3% 48.7% 232
International 49.4% 50.6% 255

Agriculture & Life Sciences 48.5% 51.5% 1,028
Art, Architecture, & Planning 51.0% 49.0% 102

Arts & Sciences 48.8% 51.2% 1,194
Engineering 49.3% 50.7% 834

Hotel Administration 34.6% 65.4% 243
Human Ecology 47.6% 52.4% 361

Industrial & Labor Relations 40.6% 59.4% 281

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Locations where you have consumed 
alcohol in the past month: Away from 

Ithaca during Spring Break
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None 1 2 3 4 5 6 or more Total
Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count

Cornell Overall 5.0% 6.2% 14.8% 18.0% 12.9% 8.1% 35.0% 5,807
First year 6.3% 6.8% 14.9% 19.2% 11.8% 7.5% 33.5% 1,466

Sophomore 5.1% 5.9% 15.0% 18.4% 13.0% 8.3% 34.3% 1,442
Junior 5.3% 6.5% 14.8% 18.5% 12.2% 7.4% 35.2% 1,423
Senior 3.3% 5.6% 14.6% 16.1% 14.5% 9.0% 36.9% 1,476
Men 7.7% 6.9% 15.0% 16.3% 12.1% 7.2% 34.9% 2,468

Women 3.0% 5.7% 14.7% 19.3% 13.5% 8.7% 35.0% 3,339
White (U.S.) 3.7% 5.2% 12.3% 17.1% 12.3% 9.4% 40.0% 3,085
Asian (U.S.) 6.3% 6.5% 20.6% 21.1% 13.2% 6.1% 26.1% 1,090

Hispanic (U.S.) 6.2% 10.0% 14.5% 17.4% 14.3% 6.0% 31.6% 551
Black (U.S.) 10.0% 8.9% 17.8% 15.6% 12.6% 6.7% 28.5% 270
Other (U.S.) 6.3% 5.2% 15.2% 15.5% 14.9% 6.6% 36.2% 348
International 5.0% 6.9% 16.6% 21.2% 13.4% 8.0% 28.9% 463

Agriculture & Life Sciences 5.4% 5.9% 13.6% 18.3% 12.7% 7.2% 36.9% 1,398
Art, Architecture, & Planning 3.4% 7.6% 20.0% 20.7% 9.7% 5.5% 33.1% 145

Arts & Sciences 4.9% 6.6% 15.7% 17.3% 12.6% 7.9% 35.0% 1,779
Engineering 6.7% 6.4% 15.8% 19.6% 13.1% 8.3% 30.2% 1,314

Hotel Administration 3.0% 5.7% 14.7% 15.7% 12.7% 8.4% 39.8% 299
Human Ecology 2.3% 5.4% 13.8% 18.0% 15.1% 10.3% 35.1% 516

Industrial & Labor Relations 3.7% 5.6% 11.5% 16.0% 12.9% 9.3% 41.0% 356

Cornell, by Class Year*

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Approximately how many people in your life do you feel like you can talk to when you are feeling
sad, anxious, or depressed?
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Never 1 to 2 times 3 to 4 times
5 or more 
times Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 62.0% 23.3% 7.4% 7.3% 5,829

First year 66.3% 22.1% 6.0% 5.5% 1,472
Sophomore 58.6% 24.9% 8.8% 7.7% 1,442

Junior 61.6% 22.4% 8.0% 7.9% 1,436
Senior 61.4% 23.7% 6.8% 8.2% 1,479
Men 67.4% 21.1% 5.5% 6.0% 2,475

Women 58.0% 24.9% 8.8% 8.3% 3,354
White (U.S.) 67.1% 20.2% 6.4% 6.3% 3,094
Asian (U.S.) 58.2% 27.0% 7.5% 7.3% 1,093

Hispanic (U.S.) 54.1% 26.0% 9.4% 10.5% 553
Black (U.S.) 56.3% 27.2% 7.4% 9.2% 272
Other (U.S.) 62.9% 21.8% 6.2% 9.1% 353
International 49.4% 30.4% 12.3% 8.0% 464

Agriculture & Life Sciences 61.1% 23.8% 7.1% 8.1% 1,403
Art, Architecture, & Planning 43.8% 31.9% 11.1% 13.2% 144

Arts & Sciences 61.3% 23.3% 7.3% 8.1% 1,786
Engineering 65.9% 21.3% 7.1% 5.6% 1,317

Hotel Administration 61.7% 24.4% 9.6% 4.3% 303
Human Ecology 60.4% 24.1% 7.5% 7.9% 518

Industrial & Labor Relations 64.5% 22.6% 6.7% 6.1% 358

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

During the last year, how many times were you unable to function 
academically (e.g., missing classes, unable to study or complete 

homework) for at least a week due to depression, stress or anxiety?

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**
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Male Female

Transgender/
gender‐
variant Total

Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 42.7% 56.8% .4% 6,189

First year 41.1% 58.5% .4% 1,556
Sophomore 44.5% 55.0% .5% 1,551

Junior 43.8% 56.0% .2% 1,538
Senior 41.5% 57.8% .6% 1,544
Men 99.5% 0.0% .5% 2,657

Women 0.0% 99.6% .4% 3,532
White (U.S.) 44.2% 55.4% .3% 3,230
Asian (U.S.) 38.7% 61.0% .3% 1,164

Hispanic (U.S.) 44.6% 54.7% .7% 596
Black (U.S.) 33.1% 66.6% .3% 296
Other (U.S.) 43.6% 55.1% 1.3% 399
International 45.4% 54.2% .4% 504

Agriculture & Life Sciences 37.9% 61.6% .5% 1,485
Art, Architecture, & Planning 38.6% 61.4% 0.0% 153

Arts & Sciences 44.4% 55.0% .6% 1,911
Engineering 55.1% 44.4% .4% 1,386

Hotel Administration 38.9% 61.1% 0.0% 329
Human Ecology 20.3% 79.1% .6% 537

Industrial & Labor Relations 44.8% 55.2% 0.0% 388

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How do you identify? As:
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Straight/hete
rosexual

Gay, lesbian 
or bisexual Queer Questioning Not specified Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 91.2% 4.4% .7% 1.5% 2.2% 5,826

First year 91.8% 3.2% .5% 2.0% 2.5% 1,469
Sophomore 91.7% 3.7% .5% 1.3% 2.8% 1,449

Junior 90.6% 5.0% 1.0% 1.3% 2.1% 1,431
Senior 90.7% 5.8% .7% 1.3% 1.4% 1,477
Men 89.2% 6.8% .4% 1.3% 2.2% 2,477

Women 92.7% 2.7% .9% 1.6% 2.2% 3,349
White (U.S.) 91.1% 4.7% .8% 1.5% 1.9% 3,092
Asian (U.S.) 93.2% 2.6% .4% 1.8% 2.1% 1,095

Hispanic (U.S.) 87.5% 7.1% 1.1% 1.3% 3.1% 553
Black (U.S.) 93.0% 4.4% 1.1% 0.0% 1.5% 272
Other (U.S.) 87.9% 5.2% .6% 1.2% 5.2% 346
International 93.6% 3.4% 0.0% 1.7% 1.3% 468

Agriculture & Life Sciences 90.9% 4.9% .5% 1.4% 2.4% 1,402
Art, Architecture, & Planning 82.6% 11.1% 1.4% 2.1% 2.8% 144

Arts & Sciences 89.5% 5.3% 1.1% 1.6% 2.5% 1,786
Engineering 93.2% 2.7% .5% 1.6% 2.1% 1,317

Hotel Administration 93.7% 5.6% 0.0% .3% .3% 302
Human Ecology 93.1% 2.9% .6% 1.5% 1.9% 518

Industrial & Labor Relations 92.4% 3.4% .6% 1.7% 2.0% 357

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

What is your sexual orientation?
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No Yes Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 99.8% .2% 5,806
First year 99.9% .1% 1,462

Sophomore 99.9% .1% 1,445
Junior 99.7% .3% 1,426
Senior 99.7% .3% 1,473
Men 99.7% .3% 2,468

Women 99.9% .1% 3,338
White (U.S.) 99.7% .3% 3,087
Asian (U.S.) 100.0% 0.0% 1,090

Hispanic (U.S.) 100.0% 0.0% 548
Black (U.S.) 99.6% .4% 270
Other (U.S.) 100.0% 0.0% 344
International 100.0% 0.0% 467

Agriculture & Life Sciences 99.8% .2% 1,397
Art, Architecture, & Planning 100.0% 0.0% 143

Arts & Sciences 99.8% .2% 1,781
Engineering 99.9% .1% 1,313

Hotel Administration 100.0% 0.0% 300
Human Ecology 99.8% .2% 517

Industrial & Labor Relations 99.2% .8% 355

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship

Cornell, by College

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Are you a veteran of the U.S. Armed 
Forces, Military Reserves, or National 

Guard?
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Roman 
Catholic

Mainline 
Protestant 

(e.g., Baptist, 
Methodist, 
Episcopalian

)
Evangelical 
Protestant

Another type 
of Christian 

(e.g., 
Orthodox, 
LDS, etc.) Buddhist Hindu Jewish Islam

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N %
Cornell Overall 19.1% 11.2% 3.3% 5.4% 1.4% 2.4% 10.7% 1.5%

First year 17.5% 11.5% 2.9% 6.3% 1.2% 3.1% 11.3% 1.6%
Sophomore 19.2% 10.1% 3.1% 5.4% 1.5% 2.5% 10.3% 1.6%

Junior 19.8% 11.9% 3.9% 5.7% 1.6% 2.0% 10.7% 1.3%
Senior 19.9% 11.4% 3.1% 4.2% 1.2% 1.9% 10.6% 1.4%
Men 17.3% 10.2% 3.5% 4.5% 1.1% 2.4% 11.9% 1.6%

Women 20.4% 12.0% 3.0% 6.1% 1.5% 2.3% 9.8% 1.4%
White (U.S.) 22.5% 10.8% 2.5% 4.8% .3% 0.0% 18.2% .4%
Asian (U.S.) 6.1% 11.9% 4.8% 5.7% 4.1% 8.9% 0.0% 3.3%

Hispanic (U.S.) 38.3% 4.6% 2.2% 4.4% .5% .2% 8.1% .5%
Black (U.S.) 13.3% 33.0% 4.8% 16.3% .4% .4% 0.0% 3.0%
Other (U.S.) 12.2% 9.0% 4.8% 7.2% .3% 1.5% 4.5% 2.4%
International 12.5% 9.2% 3.9% 2.6% 4.3% 7.3% .4% 3.7%

Agriculture & Life Sciences 20.5% 11.7% 3.0% 6.3% .8% 1.0% 10.3% 1.4%
Art, Architecture, & Planning 15.4% 9.8% 3.5% 5.6% 2.1% .7% 7.0% 2.1%

Arts & Sciences 16.6% 10.9% 2.6% 4.5% 1.6% 2.7% 11.0% 1.8%
Engineering 16.7% 10.1% 4.2% 5.1% 1.8% 4.5% 6.0% 1.2%

Hotel Administration 27.3% 13.7% 2.3% 8.0% 1.0% .3% 13.0% 1.3%
Human Ecology 19.8% 14.6% 4.3% 6.8% 1.6% 1.9% 17.9% 1.0%

Industrial & Labor Relations 28.1% 9.1% 3.1% 3.4% .3% 1.4% 17.6% 1.7%

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which religious, spiritual, or philosophical tradition do you practice or identify with?
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Some other 
religious, 
spiritual, or 
philosophical 
tradition

Spiritual but 
do not 

identify with 
a religious 
tradition or Atheist None Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 1.6% 8.0% 13.9% 21.6% 5,774

First year 1.5% 7.6% 13.2% 22.5% 1,465
Sophomore 1.3% 7.3% 15.3% 22.3% 1,430

Junior 1.9% 8.5% 11.9% 20.7% 1,416
Senior 1.6% 8.8% 15.1% 20.7% 1,463
Men 1.5% 6.3% 17.4% 22.2% 2,452

Women 1.6% 9.3% 11.3% 21.1% 3,322
White (U.S.) 1.3% 7.6% 15.0% 16.6% 3,072
Asian (U.S.) 1.7% 7.4% 14.0% 32.1% 1,086

Hispanic (U.S.) 2.0% 8.4% 11.9% 18.9% 546
Black (U.S.) 0.0% 11.1% 4.1% 13.7% 270
Other (U.S.) 3.9% 13.4% 17.0% 23.9% 335
International 1.7% 6.5% 12.5% 35.5% 465

Agriculture & Life Sciences 1.9% 9.0% 12.7% 21.2% 1,384
Art, Architecture, & Planning 2.1% 10.5% 15.4% 25.9% 143

Arts & Sciences 1.6% 8.7% 16.4% 21.6% 1,767
Engineering 1.3% 5.9% 17.8% 25.3% 1,314

Hotel Administration 2.0% 5.7% 4.7% 20.7% 300
Human Ecology .8% 7.4% 7.0% 16.9% 514

Industrial & Labor Relations 1.7% 10.5% 8.8% 14.2% 352

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

[Continued] Which religious, spiritual, or philosophical tradition do 
you practice or identify with?

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)
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Very liberal Liberal

Moderate/ 
Middle‐of‐
the‐road Conservative

Very 
conservative

Something 
else

Have not 
decided Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 9.3% 36.6% 26.0% 11.5% 2.1% 3.8% 10.7% 5,783

First year 8.9% 34.7% 27.1% 10.9% 1.8% 3.9% 12.6% 1,464
Sophomore 9.6% 35.4% 24.4% 11.5% 2.0% 3.5% 13.6% 1,437

Junior 8.7% 34.7% 27.3% 12.1% 3.0% 4.8% 9.4% 1,417
Senior 10.0% 41.6% 25.1% 11.6% 1.4% 2.9% 7.3% 1,465
Men 8.7% 33.9% 26.3% 12.9% 2.6% 6.5% 9.3% 2,457

Women 9.8% 38.7% 25.8% 10.6% 1.7% 1.7% 11.8% 3,326
White (U.S.) 10.3% 36.5% 26.4% 14.5% 2.9% 3.7% 5.6% 3,075
Asian (U.S.) 5.3% 37.5% 28.7% 7.7% .9% 2.3% 17.6% 1,089

Hispanic (U.S.) 10.4% 37.8% 24.3% 9.1% 2.2% 5.7% 10.6% 548
Black (U.S.) 7.0% 44.8% 23.7% 7.0% 1.1% 3.0% 13.3% 270
Other (U.S.) 11.5% 35.4% 24.8% 10.3% 1.5% 6.2% 10.3% 339
International 10.2% 30.3% 21.0% 7.4% 0.0% 3.9% 27.3% 462

Agriculture & Life Sciences 8.7% 34.5% 26.1% 13.3% 2.5% 3.4% 11.5% 1,387
Art, Architecture, & Planning 11.8% 42.4% 21.5% 4.2% 2.1% 4.2% 13.9% 144

Arts & Sciences 12.0% 39.7% 23.5% 9.6% 1.6% 4.2% 9.4% 1,773
Engineering 8.1% 36.1% 26.3% 10.7% 2.1% 4.5% 12.3% 1,314

Hotel Administration 6.4% 29.1% 27.4% 18.4% 3.0% 3.0% 12.7% 299
Human Ecology 6.4% 39.8% 28.1% 10.7% 2.0% 2.1% 10.7% 512

Industrial & Labor Relations 8.8% 31.1% 34.5% 15.3% 2.0% 2.8% 5.6% 354

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

How would you describe your political views?
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None

Learning 
disability or 

ADHD

Physical or 
sensory 
disability

Chronic 
mental 
health 

condition Other

Multiple 
disabilities 
or medical 
conditions Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 87.6% 2.8% .8% 4.1% 2.7% 2.0% 5,762

First year 88.9% 2.5% 1.0% 3.0% 3.0% 1.5% 1,451
Sophomore 88.2% 3.1% .8% 3.1% 3.3% 1.6% 1,433

Junior 87.4% 2.7% 1.0% 4.8% 2.1% 2.1% 1,410
Senior 85.8% 2.8% .4% 5.7% 2.5% 2.8% 1,468
Men 88.5% 3.5% .8% 2.8% 2.7% 1.7% 2,443

Women 86.9% 2.3% .8% 5.1% 2.8% 2.2% 3,319
White (U.S.) 83.8% 3.9% .9% 5.6% 3.2% 2.6% 3,055
Asian (U.S.) 95.7% .7% .5% 1.2% 1.5% .5% 1,090

Hispanic (U.S.) 87.2% 3.3% .4% 3.7% 2.8% 2.8% 545
Black (U.S.) 89.9% 1.5% 1.1% 2.6% 3.4% 1.5% 268
Other (U.S.) 87.4% 1.8% 1.2% 4.4% 3.5% 1.8% 340
International 92.7% 1.3% .6% 2.4% 1.5% 1.5% 464

Agriculture & Life Sciences 86.4% 3.3% .6% 4.8% 2.3% 2.7% 1,392
Art, Architecture, & Planning 86.0% 2.8% .7% 4.2% 2.8% 3.5% 143

Arts & Sciences 87.1% 2.2% .9% 4.6% 3.3% 1.9% 1,764
Engineering 91.2% 1.5% .8% 2.5% 2.7% 1.3% 1,301

Hotel Administration 84.5% 7.1% 1.7% 3.0% 2.0% 1.7% 297
Human Ecology 86.5% 3.1% .8% 3.9% 3.3% 2.4% 510

Industrial & Labor Relations 86.5% 4.2% .6% 5.6% 1.4% 1.7% 355

Cornell, by Class Year**

Cornell, by Sex**

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Do you have any of the following disabilities or medical conditions?
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No Yes Total
Row N % Row N % Count

Cornell Overall 13.5% 86.5% 5,809
First year 12.1% 87.9% 1,466

Sophomore 14.4% 85.6% 1,437
Junior 14.0% 86.0% 1,430
Senior 13.6% 86.4% 1,476
Men 13.5% 86.5% 2,463

Women 13.5% 86.5% 3,346
White (U.S.) 9.1% 90.9% 3,087
Asian (U.S.) 14.3% 85.7% 1,094

Hispanic (U.S.) 30.5% 69.5% 551
Black (U.S.) 29.9% 70.1% 271
Other (U.S.) 12.0% 88.0% 342
International 12.3% 87.7% 464

Agriculture & Life Sciences 18.0% 82.0% 1,398
Art, Architecture, & Planning 7.6% 92.4% 145

Arts & Sciences 11.8% 88.2% 1,778
Engineering 9.9% 90.1% 1,315

Hotel Administration 13.7% 86.3% 300
Human Ecology 15.1% 84.9% 517

Industrial & Labor Relations 18.0% 82.0% 356

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Did either of your parents or guardians 
complete a college degree (Bachelor’s or 

higher)?
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Low income 
or poor

Working 
class Middle class

Upper‐
middle or 

professional 
class Wealthy Total

Row N % Row N % Row N % Row N % Row N % Count
Cornell Overall 5.3% 13.3% 35.5% 40.0% 6.0% 5,798

First year 5.3% 10.5% 37.1% 40.6% 6.5% 1,464
Sophomore 5.6% 14.0% 35.1% 39.4% 5.8% 1,436

Junior 5.8% 14.1% 35.2% 38.7% 6.2% 1,422
Senior 4.5% 14.7% 34.5% 41.1% 5.3% 1,476
Men 5.5% 12.5% 34.1% 41.3% 6.6% 2,465

Women 5.1% 14.0% 36.5% 39.0% 5.5% 3,333
White (U.S.) 2.8% 10.1% 32.9% 46.6% 7.6% 3,079
Asian (U.S.) 7.5% 13.8% 40.2% 36.4% 2.0% 1,092

Hispanic (U.S.) 11.3% 23.3% 33.1% 26.7% 5.6% 550
Black (U.S.) 15.8% 31.6% 39.7% 11.8% 1.1% 272
Other (U.S.) 5.6% 17.4% 35.3% 37.1% 4.7% 340
International 2.8% 8.4% 41.5% 38.7% 8.6% 465

Agriculture & Life Sciences 7.0% 17.1% 36.4% 34.7% 4.7% 1,396
Art, Architecture, & Planning 3.5% 13.9% 34.7% 38.9% 9.0% 144

Arts & Sciences 4.7% 12.2% 33.9% 41.9% 7.2% 1,772
Engineering 4.3% 12.6% 39.9% 39.4% 3.9% 1,317

Hotel Administration 4.0% 9.7% 26.1% 47.5% 12.7% 299
Human Ecology 4.3% 12.2% 34.3% 44.4% 4.8% 516

Industrial & Labor Relations 8.2% 11.0% 33.1% 40.7% 7.1% 354

Cornell, by Class Year

Cornell, by Sex*

Cornell, by 
Race/citizenship**

Cornell, by College**

** p<.01, * p<.05 (based on chi‐square)

Which of the following best describes your social class when you were growing up?
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